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Kurtulmuş, paylaşmanın, dayanış-
manın ve kardeşliğin en güzel şe-

kilde yaşandığı, milli ve manevi duy-
guların en güçlü şekilde yaşandığı 
günlerin hep sürmesini isteyerek, 
"Bu bayram, ülkemizin ayağına bir 
pranga gibi vurulan terörün tama-
men ortadan kalktığı, terörsüz Tür-
kiye hedefimizin gerçekleştiği, bu 
topraklardaki ezeli ve ebedi kardeş-
liğimizin pekiştiği bir bayram olsun" 
ifadelerini kullandı. l 07

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Türkiye'de birlik 
ve beraberliğin daha da kuvvetlendirilmesi 

gerektiğini belirterek, "Terörün tamamen bit-
mesiyle ilgili mücadele veriyoruz. Bu sürecin 
nihayete ererek terör örgütünün kendini fes-
hedip silahları bırakıp, 40 yıllık bu beladan 
kurtulmanın eşiğindeyiz. Artık bu ülkede hu-
zur olsun, çocuklarımız, gençlerimiz huzurlu 
bir geleceğe adım atsın" dedi.  

TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 
demokratik değer-

lere, hukukun üs-
tünlüğüne ve kar-

deşliğimize sahip 
çıkmanın hepimizin 

ortak sorumluluğu 
olduğunu söyledi. 

İLK GÜNÜN
BİLANÇOSU  

AĞIR!
BAYRAM GÜNÜ
KATLiAM

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, denetimlerin 
büyük bir hassasiyetle sürdüğünü belirterek, 
"Tatilin ilk gününde 508 bin 962 araç denet-
lendi. 766 trafik kazası yaşandığı. Maalesef 5 
vatandaşımız hayatını kaybetti, 1219 vatan-
daşımız ise yaralandı. Trafik kurallarına uya-
lım, bayram sevincimize hüzün karışmasın. 
Yollar, bizleri sevdiklerimize kavuşturmak 
için var, ayırmak için değil" dedi. l 02

İsrail, Gazze Şeridi'nin kuzey ve güney 
bölgelerini Ramazan Bayramı'nın ilk gü-
nünde de vurmaya devam etti. Saldırılar-
da 10'u çocuk 20 Filistinli öldü, çok sayıda 
kişi de yaralandı. Öldürülen çocukların 
üzerinde bayramlık kıyafetleri vardı. l 10

VANDALLIK
PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 06

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
ülkeyi karıştırmaya çalışanların karşısın-
da olacaklarını belirterek, "Hangi görüşten, 
etnik kimlikten, mezhepten olursak olalım 
hepimiz bu ülkenin vatandaşlarıyız ve 
geçmişimiz bir olduğu gibi geleceğimiz de 
kaderimiz de bir. Bu nedenle milli birliğimi-
zi, beraberliğimizi, kardeşliğimizi çok daha 
güçlendirmemiz gerekiyor” dedi. l 07

HEPiMiZiN KADERi BiR

KARDESLİĞİMİZE

SAHiP  
CIKALIM

ARTIK BU ÜLKEDE HUZUR OLSUN 

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ HEDEFININ GERÇEĞE DÖNÜŞMEK ÜZERE 
OLDUĞUNU BELIRTEREK, “TÜRKIYE, MILLI BIRLIĞIN TAHKIM OLDUĞU, BARIŞ VE HUZURUN 

KALICILAŞACAĞI BIR DÖNEME GIRDI. ÜLKEDE, YENI BIR SIYASI VE TOPLUMSAL HAYAT OLUŞMAKTA. 
HERKESI ‘TÜRKIYE’NIN KUTLU GELECEĞINI BIRLIKTE INŞA ETMEYE’ ÇAĞIRIYORUZ” DEDI.

TARIHI  
CAĞRI

YENi BiR TOPLUMSAL HAYAT 
VE YENi BiR TURKiYE iCiN:

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, SON DÖNEMDEKI OLAYLAR, GERÇEKLER VE 
GELIŞMELERLE ILGILI DÜŞÜNCELERINI GAZETEMIZ  
TÜRKGÜN’E DEĞERLENDIRDI.

YENİ BİR GÜN DOĞUMU ÜLKE İÇİN BÜYÜK FIRSAT
Türkiye’de, elli yıldır devam 
eden bölücü terör örgütü 

PKK’nın feshedilmesiyle yeni 
bir gün doğumuna şahitlik 
edildiğini belirten Bahçeli, ‘te-
rörsüz Türkiye’ hedefinin ger-
çeğe dönüşmek üzere olduğu-
nu söyledi. Türkiye’nin milli 
birliğin tahkim olduğu, barış 
ve huzurun kalıcılaşacağı bir 
döneme girdiğini vurgulayan 
Bahçeli, ülkede yeni bir siyasi 
ve toplumsal hayatın vasat 
bulmakta olduğunu kaydetti. 

İmralı’dan yapılan tarihi 
çağrıdan sonra milletin 

umutlu bir bekleyiş içerisin-
de olduğuna dikkati çeken 
Bahçeli, “Bu beklentiyi hüs-
rana değil sevince dönüştür-
mek elimizdedir. Terörsüz 
Türkiye demokrasinin daha 
güçlendiği bir Türkiye ola-
caktır. Yeni bir dünya düze-
ninin şekillendiği dönemde 
bu gelişmeyi Türkiye için bir 
fırsata dönüştürmek müm-
kündür”  ifadelerini kullandı.

CIKAR ODAKLARI 
DEVREDE

FESHEDiN 
SiLAH 
BIRAKIN

‘Terörsüz Türkiye’den ra-
hatsızlık duyanların devre-
de olduğunu belirten Bah-
çeli, “O sebeple barış ve 
huzurun inşasında herkese 
sorumluluk düşmekte. Bu 
kapsamda geciktirmemek 
ve sahip çıkmak öncelikli 
mesele. Terörsüz Türkiye, 
Türkiye’nin barış içinde 
yeni bir yaşama kavuşma-
sına vesile olacaktır” dedi.

Milli ve kapsayıcı, demokratik yeni bir anayasa ile 
darbe kalıntılarının tamamen temizleneceğini belir-
ten Bahçeli, “Önemli olan herkesin kendisini içinde 
bulacağına inandığı bir yapı inşa etmektir. O sebeple 
terörsüz Türkiye sürecinde tüm vatandaşlarımızı 
'Her şeyden önce Türkiye' ve 'Herkes eşittir Türkiye' 
anlayışı ile milli birlik ve kardeşlikte buluşmaya, 
Türkiye’nin kutlu geleceğini hep birlikte inşa etme-
ye çağırıyoruz" açıklaması yaptı. HABERİ SAYFA l 08-09

BiRLiKTE iNSA EDELiM

SABRIMIZ SINIRSIZ DEĞİL
Cumhurbaşkanı  

Tayyip Erdoğan, ‘terörsüz  
Türkiye’ hedefinde dev-

letin üzerine düşeni yap-
tığını belirterek, “Sıra, 

örgütün çağrıya amasız, 
fakatsız uymasına geldi. 

Bu konuda sınırsız bir 
vakte ve tahammüle  

sahip değiliz” dedi.

Ramazan Bayramı dolayısıyla bir mesaj ya-
yımlayan Erdoğan, Suriye'de yaşanan, Tür-

kiye'yi de yakından ilgilendiren gelişmeleri 
anbean takip ettiklerini ve gerekli tedbirleri 
aldıklarını söyledi. Erdoğan, Suriye'nin toprak 
bütünlüğü ve milli birliği çerçevesinde atılan 
adımları sabote ederek, güney sınırlarımız-
daki istikrarsızlığı sürdürmek isteyenlere 
müsaade etmeyeceklerini belirtti. 

'Terörsüz Türkiye' hedefi doğrultusunda baş-
latılan çalışmaları, belirlenen yol haritasına 

uygun şekilde sürdürdüklerini belirten Erdoğan, 
“Devletimiz, çağrı yapılmasını sağlayarak üzeri-
ne düşeni yapmıştır. Şimdi sıra, örgütün çağrıya 
amasız fakatsız uymasına gelmiştir. Bu konuda 
da sınırsız bir vakte ve tahammüle sahip değiliz. 
Örgütün kendini feshetmesini ve silahlarını bı-
rakmasını bekliyoruz” dedi. l 07

MEZARLIKLARDA
BURUK BAYRAM

HABERİ SAYFA l 02



2 31 MART 2025 
PAZARTESI 

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: MERAL OCAKCI

YAŞAM

R
amazan Bayra-

mı'nın ilk gününde 
Edirnekapı Şehit-
liği'ne gelen aileler, 

şehit yakınlarının kabirleri 
ziyaret etti. Bayramın birinci 
gününde sabahtan itibaren şe-
hitliğe gelen aileler, şehitleri-
nin mezarları başında Kur'an-ı 
Kerim okudu, dua etti.

Ailelerin küçük çocukları, 
kabristana gelen şehit yakın-
larına çikolata ikram etti.

Kuzey Irak'ta 1995 yılında 
şehit düşen Piyade Er Ertan 
Kolay'ın kardeşi Hasan Kolay, 
bu acıyı ancak yaşayanların 
bileceğini söyledi.

Kolay, "30 sene olmuş ama 
sanki dün olmuş gibi. Bayram 
ama evimiz yine sessiz ve 
sakin. Allah kimsenin başına 
vermesin. Derlerdi doğruymuş, 
kardeş acısı zormuş. Allah tüm 
anne babalara sabır versin. 
Onu çok özledim. Ayağımda 
ayakkabı olmasaydı, üzerimde 
gömlek olmasaydı ağabeyim 

yanımda olsaydı" ifadelerini 
kullandı.

Hakkâri'de 1994 yılında 
şehit olan Komando Onbaşı 
Mehmet Irmak'ın annesi Sul-
tan Irmak ise "30 yıl geçti her 
şey aynı, sanki dün gibi. Bu acı 
gitmez ki. Her gün buradayız, 
burası bir evimiz olmuş. Bura-
da bir parçamız yatıyor" diye 
konuştu.

Bayram dolayısıyla Ümrani-
ye Hekimbaşı'ndaki Kocatepe 
Mezarlığı'nı ziyaret eden va-
tandaşlar yakınlarının mezarı 
başında oturup Kur'an-ı Kerim 
okudu ve dua etti.

Bilecik'in Pazaryeri ilçe-

sinde de asırlardır sürdürülen 
gelenek kapsamında bayram 
namazı sonrası mezarlıkta 
toplanan vatandaşlar birbirle-
riyle bayramlaştı. 

Namazlarını kıldıktan sonra 
ilçedeki tüm camilerden çıkan 
yüzlerce kişi, din görevlileriyle 
ilçe mezarlığına kadar yürüdü. 
Mezarlığını ziyaret eden va-
tandaşlar yakınlarının kabir-
leri başında dua etti. 

Burada din görevlilerince 
dua edildi, ayetler okundu. 
Geleneksel mezarlık ziyareti, 
dua edilmesi ve vatandaşların 
yakınlarının kabirlerine bakım 
yapmasıyla sona erdi.

MEZARLIKLARDA 
HÜZÜNLÜ ZİYARET
Bayramın birinci gününde tüm yurtta şehitlik ve mezarlıklarda 
bayram yoğunluğu yaşandı. sabahtan itibaren şehitliğe gelen aile-
ler, şehitlerinin mezarları başında Kur'an-ı Kerim okudu, dua etti.

Bayram tatilinin ilk günü  trafik kazalarında 1219 kişi yaralandı, 5 
kişi hayatını kaybetti. Bakan Yerlikaya, "Bayram tatilinin ilk günün-
de trafik ekiplerimizce 508 bin 962 araç denetlendi. 29 bin 622 araca 
hız ve radar işlemi, 46 bin 282 araca ise diğer işlemler yapıldı" dedi.

Hatay'da depremde yaşa-
mını yitirenlerin toprağa 

verildiği Deprem Şehitliği, 
Ramazan Bayramı'nın birinci 
gününde ziyaretçilerle dolup 
taştı. Duaların edildiği mezar-
lıkta hüzünlü anlar yaşandı. 6 
Şubat 2023'te meydana gelen 
Kahramanmaraş merkezli 
7,7 ve 7,6 büyüklüğündeki 
depremlerde 24 bin 147 kişinin 
hayatını kaybettiği Hatay'da, 
Ramazan Bayramı'nın birinci 
gününde mezarlıklar ziyaret-
çilerin akınına uğradı. Özel-
likle Antakya ilçesi Narlıca 
Mahallesi’nde oluşturulan 
Deprem Şehitleri Mezarlığı, 
sabah saatlerinden itibaren 
yakınlarının kaybedenler-
le dolup taştı. Yakınlarının 
mezarlarına çiçek bırakan 
Hataylılar dua etti. 

Kahramanmaraş’ta da 
depremlerde hayatını kay-
bedenlerin yakınları, yağan 
yağmura aldırmadan Ra-
mazan Bayramı’nın ilk günü 
sevdiklerinin mezarına gitti. 
Depremde hayatını kaybe-
denlerin defnedildiği Kapıçam 
Şehir Mezarlığı’nda yoğun bir 
kalabalık yaşandı. Sevdik-
lerinden ayrı 5’inci bayramı 
buruk bir şekilde kutlayan 
depremzedelerin kimi ço-
cuklarının mezarlarına uçan 
balonları bağladı, kimileri ise 
çiçek bıraktı. (DHA)

DEPREMDE ÖLENLER 
UNUTULMADI

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya 
bayram tatilinin ilk günün-
de ülke genelinde 766 trafik 
kazasının yaşandığını, 1219 
kişinin yaralandığını, 5 kişi-
nin ise hayatını kaybettiğini 
bildirdi.
Yerlikaya sosyal medya he-
sabından, tatilin ilk gününde 
ülke genelinde yaşanan 
trafik kazalarına ilişkin pay-
laşımda bulundu.

Ramazan Bayramı arife-
sinde 766 trafik kazasının 
yaşandığını aktaran Yerli-
kaya, "Maalesef 5 vatanda-
şımız hayatını kaybetti, 1219 
vatandaşımız ise yaralandı. 
Hayatını kaybeden va-
tandaşlarımıza Allah'tan 

rahmet, yaralılarımıza acil 
şifalar diliyorum" ifadelerini 
kullandı.

9 günlük Ramazan Bay-
ramı tatilinde emniyet ve 
jandarma trafik ekiplerinin 
vatandaşların güvenliği için 

gerekli önlemleri aldığını 
ve denetimleri büyük bir 
hassasiyetle sürdürdüğünü 
belirten Yerlikaya, şunları 
kaydetti:

"Bayram tatilinin ilk gü-
nünde trafik ekiplerimizce 
508 bin 962 araç denetlendi. 
29 bin 622 araca hız ve radar 
işlemi, 46 bin 282 araca 
ise diğer işlemler yapıldı. 
Denetlemelerimiz işlem 
yapmak için değil, kazaları 
önlemek ve can kaybımızı 
sıfıra indirmek içindir. Trafik 
kurallarına uyalım, bayram 
sevincimize hüzün karışma-
sın. Yollar, bizleri sevdikleri-
mize kavuşturmak için var, 
ayırmak için değil." (AA)

TATİLİN İLK GÜNÜ
KAZALARLA GEÇTİ

Denetimlerde 
sürücülere 
kolonya ve 
çikolata ikramı

Antalya'da kaza: 
2 ölü, 4 yaralı

İzmir İl Jandarma Komu-
tanlığı ekipleri, Ramazan 

Bayramı'nın ilk gününde yapılan 
trafik denetimlerinde sürücüle-
re çikolata ve kolonya ikramında 
bulundu.Kemalpaşa ilçesindeki 
Akalan Gişeleri'nde uygulama 
yapan İzmir İl Jandarma Ko-
mutanlığı ekipleri, durdurulan 
araçlardaki vatandaşlar ile 
bayramlaştı. Ekipler, sürücülere 
çikolata ve kolonya ikram etti. 
Bayramda otoyol jandarması, 
trafik ekipleri ve asayiş ekipleri 
olmak üzere toplamda 216 ekip 
693 personel görev aldı. Ekip-
ler, trafik kazalarının en aza 
indirilmesi, can ve mal kaybının 
önlenmesi amacı ile uyarılarda 
bulundu. Van'ın Erciş ilçesinde 
ise , İlçe Emniyet Müdürlüğünde 
görevli trafik polisi Cihat Kara, 
Ramazan Bayramı dolayısıyla 
ilçe merkezinde araçta anons 
yaparak çocukların bayramını 
kutlayıp, şeker ikram etti. (DHA)

Antalya'nın Manavgat ilçe-
sinde, yolcu otobüsüyle çar-

pışan otomobildeki aynı aileden 
2 kişi öldü, 4 kişi yaralandı. İhbar 
üzerine kaza yerine jandarma ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekipleri, otomobilde bulunan Me-
sut ve Leyla Özlemiş'in hayatını 
kaybettiğini belirledi. Otomobilde 
yaralanan aynı aileden 4 kişi ise 
hastaneye kaldırıldı.

İstanbul Valisi Davut Gül, 
Darülaceze’de bayramlaştı

Hastanedeki çocuklara
Hacivat, Karagöz'lü sürpriz

Zeugma Mozaik Müzesinde 
bayram hareketliliği

İstanbul Valisi Davut Gül, 
Ramazan Bayramı dola-

yısıyla ziyaret ettiği Darü-
laceze sakinleriyle kahvaltı 
sofrasında bir araya gelerek 
bayramlaştı. Şişli'deki Da-
rülaceze Başkanlığına gelen 
Vali Gül'ü, Darülaceze Baş-
kanı Elmas Esra Ceceli İslam 
ile görevliler karşıladı. 

Çocukların da eşlik ettiği 
kahvaltı etkinliğinde konu-
şan Vali Gül, organizasyonu 
düzenleyenlere teşekkür 
ederek, herkesin bayramını 
kutladı. Gül, "Bizler büyük 
bir aileyiz. Her birimizin 
çekirdek ailesi var ama 

millet olarak, 86 milyon 
olarak kocaman bir aileyiz. 
Dolayısıyla da bu ailenin 
bir ferdi olarak kimi zaman 
sizlerle, kimi zaman top-
lumun farklı kesimleriyle 
bayramlaşıyoruz, bayram-
laşacağız. 

Rabb'im tekrarına ka-
vuştursun. Allah, kazasız 
belasız bir yıl nasip etsin 
inşallah" ifadelerini kul-
landı.  Darülaceze Başkanı 
İslam da çok güzel ramazan 
geçirdiklerini belirterek, 
çocuklarla bayram sabahında 
bir arada olmayı çok önemse-
diklerini söyledi.(AA)

Amasya’da Ramazan 
Bayramı’nda hastanede 

tedavi gören çocuklar, mi-
zah kahramanları Keloğlan, 
Hacivat Karagöz, Nasred-
din Hoca'nın hediyeleriyle 
bayram sevincini doyasıya 
yaşadı. Amasya İl Müftü-
lüğü Manevi Destek Birimi 
ve Amasya Üniversitesi 
Sabuncuoğlu Şerefeddin 
Eğitim ve Araştırma Has-
tanesinin ortaklaşa düzen-
lediği etkinlikte, Nasrettin 
Hoca, Keloğlan, Hacivat ve 
Karagöz gibi mizah kahra-
manları, hastanede tedavi 
gören çocukları ziyaret etti, 
bayram şekeri ve harçlık 
dağıtarak onların mutlulu-
ğuna ortak oldu. Keloğlan, 

heybesindeki hediyeleri 
miniklere sunarken, Nas-
rettin Hoca ve diğer karak-
terler de eğlenceli anlar ya-
şattı. Etkinlik kapsamında 
çocuklar için kısa bir kukla 
gösterisi de düzenlendi.

Hastanede tedavi gören 
11 yaşındaki Berra Zeynep 
Demir, bayramı hastanede 
geçirmenin burukluğunu 
yaşadığını belirterek, “3 
gündür hastanedeyim, 
arkadaşlarımla birlikte 
bayram şekeri toplayama-
dım. Ama Nasrettin Hoca, 
Keloğlan, Hacivat yanıma 
gelerek bana şeker, harçlık 
ve hediyeler verdiler. Çok 
mutlu oldum, onlara teşek-
kür ediyorum” dedi. (DHA)

Gaziantep'te "Çingene 
Kızı" başta olmak üzere 

birçok önemli esere ev sa-
hipliği yapan Zeugma Mo-
zaik Müzesinde, Ramazan 
Bayramı'nın ilk gününde 
hareketlilik yaşanıyor.

Dünyanın en büyük mo-
zaik müzelerinden biri olan 
ve Kültür ve Turizm Bakan-
lığı bünyesinde ziyaretçileri 
ağırlayan Zeugma, Güney-
doğu turuna çıkan turist-
lerin ilk rotalarından birisi 
olarak dikkati çekiyor. 
Cumhurbaşkanlığı Kültür 

ve Sanat Büyük Ödülü'ne 
de sahip olan müzede, "Çin-
gene Kızı", "Mars heykeli", 
Roma dönemine ait çeş-
meler ve Fırat Nehri kena-
rındaki villalarda bulunan 
mozaikler gibi yüzlerce 
eser sergileniyor. Ramazan 
Bayramı’nın ilk gününde 
ziyaretçilerin yoğun ilgi 
gösterdiği müzenin girişin-
de uzun kuyruklar oluştu.

Müzenin, dün 09.00-
12.00 saatleri arasında 3 bin 
650 kişi tarafından gezildiği 
bildirildi.

Ramazan Bayramı tatilinin
ilk gününde trafik ekiplerince 
508 bin 962 araç denetlendi.
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YERLI YATIRIMLAR ILE GÜÇLÜ GELECEK

Fiat Grande Panda, İspanyol dergisi Mujer 
Hoy tarafından düzenlenen 13. Motor Ödül-

leri’nde “Yılın En İyi Şehir Otomobili” ödülüne 
layık görüldü. Dergi, Grande Panda’nın yenilikçi 
çözümleri, kompakt tasarımı ve çevre dostu 
özelliklerini ödül kriterleri olarak belirledi. Fiat, 
Torino’daki tasarım merkezinde geliştirilen Grande 
Panda modelinde, sürdürülebilirliğe odaklanarak 

geri dönüştürülmüş malzemeler kullanmayı tercih 
etti. Araç içindeki mavi renkli bileşenler ve bambu 
lifleri gibi malzemeler, çevre dostu yaklaşımı 
vurguluyor. Grande Panda, elektrikli modelde 
entegre şarj kablosu ve 100 kW DC hızlı şarj desteği 
gibi yenilikçi özellikler sunarak, pratik ve kullanıcı 
dostu bir deneyim vaat ediyor. Model, yaz ayların-
da Türkiye’de satışa sunulması planlanıyor.

WAT Mobilite, 1000’inci şarj noktasını Ataşehir Golf 
Kulübü’nde devreye alarak elektrikli araç kullanıcılarına 

hızlı ve güvenilir şarj imkânı sunmaya devam ediyor. 
Şirket, 180 kW gücündeki iki şarj istasyonuyla bölgedeki 

elektrikli araç kullanıcıları için erişilebilir bir altyapı 
sağlıyor. WAT Mobilite, Türkiye genelinde 56 şehirde 

400’ün üzerinde lokasyonda hizmet veriyor ve şarj ağını 
genişleterek sürdürülebilir mobiliteyi desteklemeyi 

hedefliyor. Şirketin Genel Müdürü Alp Karahasanoğlu, 
bu adımın inovasyon yolculuklarının bir parçası olduğu-

nu belirtti. Ataşehir Golf Kulübü Genel Müdürü Cüneyt 
Sapmaz ise, bu işbirliğinin çevre dostu teknolojilerin 

yaygınlaşmasına katkı sağladığını söyledi.

FIAT GRANDE PANDA’YA 
‘YILIN OTOMOBILI’ ÖDÜLÜ

WAT MOBILITE 
ŞARJ AĞINI 

GENIŞLETIYOR

SAMSUN YATIRIMI, STRATEJIK BIR KARAR
TAYSAD Başkanı Yakup Birinci, Samsun’daki 
yatırımların yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda 

Türkiye’nin otomotiv sanayisinin bölgesel yayılımı 
açısından da büyük bir öneme sahip olduğunu söyledi. 
Birinci, “Samsun’a yapılan bu yatırımlar, Türkiye’nin 
otomotiv sanayisinin İstanbul, Sakarya, Bursa üçgeninin 

dışına çıkmasını sağlayacak ve Anadolu’ya refahı yayacak” 
dedi. Yakup Birinci, Türk otomotiv sanayisinin dışa 
bağımlılığını azaltmak için yerli üretimi artırmaya yönelik 
adımlar attıklarını vurguladı. Ayrıca, Türkiye’nin elektrikli 
araç pazarındaki gelişmelerini hızlandırarak, uzun vadede 
rekabet gücünü artırmayı amaçladıklarını ifade etti.

Çinli otomotiv markası Chery, Türkiye’de yalnızca 
iki yılda 100 bin araç satışına ulaşarak büyük bir 

başarıya imza attı. Bu başarı, markanın güvenlik, 
konfor ve yenilikçi teknolojilerle sürüş deneyimini 
iyileştiren müşteri odaklı yaklaşımının bir sonucu 

olarak öne çıkıyor. Chery, akıllı sürüş destek sis-
temleri ve gelişmiş güvenlik donanımlarıyla sürüşü 

daha güvenli ve konforlu hâle getiriyor. Ayrıca, 
cazip fiyatlar ve finansman seçenekleriyle kullanı-
cılarına kolay ulaşım sağlıyor. Markanın en dikkat 

çeken modelleri arasında TIGGO 8 PRO MAX, TIGGO 
7 PRO MAX ve OMODA 5 PRO yer alıyor. Bu modeller, 

geniş iç mekânları ve ergonomik tasarımlarıyla 
sürücülere konforlu bir deneyim sunuyor.

Hyundai Motor Company, 2025 iF Design Tasarım 
Ödülleri’nde büyük bir başarıya imza atarak 18 ödül 
birden kazandı. Bu ödüller, markanın yenilikçi ve sür-
dürülebilir tasarım anlayışını bir kez daha kanıtladı. 
Hyundai, 11 yıldan bu yana sürekli olarak ödül almayı 
sürdürüyor. Bu yıl Hyundai’nin kazandığı ödüller, 
otomobillerden marka iletişimlerine kadar geniş bir 
yelpazede, özellikle elektrikli ve hidrojenli model-
leriyle dikkat çekti. IONIQ 9, INITIUM ve PALISADE 
gibi modeller ödül alırken, Hyundai’nin ACR hızlı şarj 
robotu ve X-ble giyilebilir robotu da tasarım mükem-
melliğiyle ödüllendirildi. Ayrıca, Hyundai’nin INSTER 
modeli, 2025 Dünyada Yılın Otomobili yarışmasında 
ilk 3’e girerek büyük bir başarıya imza attı.

CHERY, TÜRKIYE’DE 
100 BIN KULLANICI 

SAYISINA ULAŞTI

HYUNDAI, 
IF DESIGN’DA 
ZIRVEYE ÇIKTI

TAYSAD Başkanı Yakup Birinci, otomotiv sektöründeki dönüşüm sürecine ve 
yerli üretimin önemine dikkat çekti. Samsun’daki yeni yatırımların sektöre stra-
tejik katkı sağladığını söyleyen Birinci, “TAYSAD olarak mümkün olan tüm kom-

ponentlerin yerli olması için var gücümüzle çalışacağız” ifadelerini kullandı.

KÜRESEL 
REKABET

Eski TAYSAD Başkanı Albert Saydam, Türkiye’nin otomotiv 
sektöründeki uluslararası başarılarını överek, Çin’in artan 

etkisinin ve üretim kapasitesinin Türkiye için büyük bir tehdit 
oluşturduğuna dikkat çekti. Saydam, yerli üretimin artırılmasının 
kritik önem taşıdığını vurgulayarak, iç pazarda yerli araç satış 
oranlarının artırılmasının Türkiye için büyük bir fırsat olduğunu 
söyledi. Ayrıca, Türk otomotiv sanayisinin geleceği için stratejik 
adımlar atılmasının gerektiğine değindi ve yerli üretim ile yeni 
yatırımların sektördeki rekabet gücünü artıracağını ifade etti.

%0,14 %0,99 %0,49 %-0,79

OTOMOTIVDE YERLI GÜÇ

OTEL VE RESTORANLARDA
AYRICALIKLI HİSSETMENİN
YOLU TEB'DE 
Yurt içi ve yurt dışı otel ve restoran harcamalarınıza %20’ye varan
indirimle, ayda toplam 6.000 TL’ye varan indirim ayrıcalığı
sizi bekliyor. Hemen başvurun, kartınız size gelsin.

varan indirim

Tüm otel ve 
restoran

harcamalarında

ayda
6.000 TL’ye

Infinite ve Signature Kredi Kartlarına CEPTETEB Mobil ve İnternet Bankacılığı, 
TEB Telefon Şubesi ve Şubelerimiz üzerinden başvurabilirsiniz.

TEB Infinite ve TEB Signature Kredi Kartları’nın sağlayacağı ayrıcalıklardan kazanım oranları, işlem bazında ve 
aylık maksimum kazanım tutarları kart bazında ve bankamızda değerlendirdiğiniz varlığınıza göre değişiklik 
göstermektedir. TEB Signature Kredi Kartları için indirim sadece yurt içi otel ve restoran harcamalarında 
geçerlidir. TEB Infinite Kredi Kartları için indirim yurt içi ve yurt dışındaki tüm otel ve restoran harcamalarında 
geçerlidir. Fast food harcamaları dahil değildir. Kartınıza ait ayrıcalıklarınıza CEPTETEB Mobil Uygulaması’ndan 
kolaylıkla erişebilirsiniz. Detaylı bilgi için teb.com.tr adresini ziyaret edebilirsiniz.
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TAYSAD Başkanı Yakup Birinci ve 
eski başkan Albert Saydam, Türk 
otomotiv sektöründeki gelişmele-
ri, yerli üretimin geleceğini ve kü-
resel rekabeti değerlendirdikleri 
basın toplantısında önemli açık-
lamalarda bulundu. Yakup Birinci, 
sektörün geleceği ve Türkiye’nin 
otomotiv alanındaki rekabet gücü 
hakkında görüşlerini paylaştı.

Rekabet gücü
TAYSAD’daki yaklaşık 10 yıllık 

kariyerinde, çeşitli görevlerde 
bulunarak son olarak başkanlık 
görevine getirilen Birinci, kurum-
sal yapıları hakkında da bilgi verdi.

Birinci, otomotiv sektöründe-
ki dönüşüm sürecinin önemine 
değinerek, Türkiye’nin rekabetçi 

gücünü artırmayı hedefledikle-
rini söyledi. 2023-2024 verilerine 
göre, dünya çapında otomotiv 
üretiminin 92-93 milyon seviye-
lerinde sıkıştığını belirten Birinci, 
Türkiye’nin bu süreçteki payının 
düşme riskiyle karşı karşıya oldu-
ğunu ifade etti. “Türkiye’nin 2025 
yılına kadar üretim açısından ilk 
10’a girmesi bekleniyor. Ancak bu 
hedefin sürdürülebilir olabilmesi 
için üretim adetlerinin 2 milyon 
adede yaklaşması gerek” dedi.

Yakup Birinci, Türkiye’nin 
otomotiv sektöründeki bağım-
sızlığını artırmanın önemine 
dikkat çekti. Samsun’daki yeni 
yatırımların sektör için strate-
jik bir öneme sahip olduğunu 
belirterek, “Öncelikle Samsun 

çok doğru bir karar. Bu noktada 
hükümetimizin yönlendirmelerini 
gururla karşılıyoruz” dedi. Yerli 
üretim konusunda güçlü bir duruş 
sergileyen Birinci, “TAYSAD olarak 
mümkün olan tüm komponentle-
rin yerli olması için var gücümüzle 
çalışacağız. Elimizde yerlilik oranı 
çok yüksek olan TOGG örneği 
var. Diğer markalarda da bu oranı 
yükseltmemek için hiçbir sebep 
yok” ifadelerini kullandı.

İhracat performansı
Birinci, Türkiye’nin otomotiv 

ihracatının yıllar içinde büyük 
bir artış gösterdiğini, 2017’de 9,7 
milyar dolar olan ihracatın bugün 
yaklaşık 15 milyar dolara ulaştı-
ğını söyledi. Ayrıca, elektrikli ve 

hibrit araçların sektördeki önemi-
ne de vurgu yaptı. Çinli marka-
ların elektrikli araç üretimindeki 
yükselişi ile rekabetin arttığına 
değinen Birinci, “Çinli markalar 
farklı segmentlerde elektrikli araç 
modelleri üretiyor ve bu ciddi bir 
karşılık buluyor” dedi.

Yakup Birinci

Albert Saydam
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DOĞRU GÜBRELEME ILE FINDIK VERIMI ARTIYOR

Ordu Tarım ve Orman Müdürü Kemal Yılmaz, fındık üreticilerinin verim ve kaliteyi artırabilmesi için gübrelemenin doğru zamanda ve doğru şe-
kilde yapılması gerektiğini söyledi. Yılmaz, fındık üreticilerine ilk olarak toprak tahlili yaptırmalarını önerdi. Hangi gübrenin, ne zaman ve hangi 
dozda kullanılacağına karar verilmesinin önemini vurgulayan Yılmaz, doğru zamanda ve doğru miktarda gübre uygulamanın verimi artıracağını 
ifade etti. Kemal Yılmaz, sahil kesiminde azotlu gübrenin birinci yarısının erken dönemde uygulanması gerektiğini belirterek, bu gübrenin bir 

sonraki yılın sürgün oluşumunu teşvik edeceğini kaydetti. Azot eksikliğinin sürgün gelişiminde aksaklıklara yol açabileceğini ve verim kaybına 
neden olabileceğini söyledi. Yılmaz, azotlu gübrenin ikinci kısmının ise mayıs sonu ve haziran başında uygulanması gerektiğine dikkat çekerek, 
doğru gübreleme ile ürün randımanının artırılabileceğini ifade etti. Ayrıca, gübrelerin doğru şekilde, fındık kök bölgesine uygulanmasının öne-

mini vurgulayan Yılmaz, bazı üreticilerin gübreyi fındık ocağının ortasına atmalarının yanlış bir uygulama olduğunu söyledi. AA

Türkiye, yeni yatırım teşvik sistemiyle bölgesel gelişmişlik farklarını 
azaltmayı ve üretim gücünü artırmayı hedefliyor. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı, stratejik sektörlerde rekabet gücünü artırmayı amaçlayan 
bu sistemle, yeşil ve dijital dönüşümü de teşvik etmeyi planlıyor.

TÜRKIYE, OTOMOTIVDE 
YENI YATIRIM MERKEZI

GIDA GÜVENLIĞI IÇIN
TÜRKIYE’DEN ADIM

Türkiye, son dönemdeki uluslararası 
yatırımlarla otomotiv sektöründe güçlü bir 

konum elde ediyor. Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
ve Finans Ofisi Başkanı A. Burak Dağlıoğlu, 
Türkiye’nin sıfırdan araç tasarlama ve üretim 
süreçlerinde güçlü bir altyapıya sahip olduğunu 
vurguladı. Ülke, küresel otomotiv üretiminde 
önemli bir merkez hâline gelmeye devam ediyor. 
Geçen yıl Çinli BYD’nin yatırım kararı ve Chery’nin 
Samsun’da 1 milyar dolarlık üretim kampüsü kur-
ma planları, Türkiye’nin otomotiv sektöründeki 
cazibesini artırdı. 

Türkiye’nin güçlü lojistik altyapısı, geniş 
tedarik zinciri ve nitelikli iş gücü, yatırımcılar 
için tercih edilen faktörler arasında yer alıyor. 
Yatırımlardaki ivme, otomotiv sektörünün yanı 
sıra yeşil enerji, yenilikçi teknolojiler ve yüksek 
katma değerli üretim gibi alanlara da yayılıyor. 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi 
Başkanı Dağlıoğlu, Türkiye’nin sanayi altyapısını 

güçlendirdiğini ve otomotiv sektöründe elde 
edilen başarıların diğer sektörlere de katkı 
sağladığını söyledi. Dağlıoğlu, TOGG markasının 
Türkiye’nin otomotivdeki başarılarının somut 
bir örneği olduğunu ve HIT-30 teşvik programı 
çerçevesinde iki uluslararası şirketin Türkiye’ye 
yatırım yapma kararının, ülkenin rekabetçiliğini 
artırdığına dikkat çekti. Türkiye, otomotivdeki 
bu başarılarıyla küresel iş dünyasında güçlü bir 
yatırım merkezi olmaya devam ediyor.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Avrupa Birliği’nin Gıda Güvenliği Otoritesi 

(EFSA) tarafından yürütülen “Safe2Eat” kampan-
yasına bu yıl Türkiye’nin de katıldığını duyurdu. 
Kampanya, gıda güvenliği konusunda farkın-
dalığı artırmayı hedefliyor. Yumaklı, kampanya 
kapsamında Türkiye’de gıda güvenliğiyle ilgili 
bilgilendirme çalışmaları yaparak, tüketicilerin 
güvenilir gıda tercihleri yapmalarını teşvik etmeyi 
amaçladıklarını söyledi. Kampanya, 23 ülkede gıda 

kaynaklı hastalıklar, katkı maddeleri, etiket okuma 
alışkanlıkları, alerjenler ve gıda israfı gibi tema-
larla halkı bilinçlendirecek. Bakan Yumaklı, aynı 
zamanda gıda güvenliği konusunda etiket okuma 
alışkanlıklarını teşvik edeceklerini ve vatandaşların 
doğru gıda seçimleri yapabilmesi için etkin bir 
iletişim kampanyası yürüteceklerini belirtti. Kam-
panyaya ilişkin içerikler, Bakanlık sosyal medya 
hesapları ve “guvenilirgida.tarimorman.gov.tr” 
internet sitesinde paylaşılacak. AA

Türkiye, kalkınma stratejileri 
doğrultusunda yeni bir yatırım 
teşvik sistemi devreye alıyor. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ta-
rafından hazırlanan sistem, yerel 
kalkınmayı desteklerken, ülkenin 
üretim kapasitesini artırmayı 
hedefliyor. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığının “2030 Sanayi ve 
Teknoloji Stratejisi” çerçevesinde 
oluşturulan yeni yatırım teşvik 
sistemi, bölgesel gelişmişlik fark-
larını azaltmayı, stratejik sektör-
lerde rekabet gücünü artırmayı 
ve yeşil dijital dönüşümle uyumlu 
projeleri desteklemeyi amaçlıyor. 
Bakanlık, mevcut sistemin daha 
etkin ve hedef odaklı hâle geti-
rilmesini ve destek kapsamının 
optimize edilmesini planlıyor.

Bölgesel kalkınma
Yeni teşvik sistemi, “Türkiye 

Yüzyılı Kalkınma Hamlesi” ve 
“Sektörel Teşvik Sistemi” olmak 
üzere iki ana bileşenden oluşu-
yor. “Türkiye Yüzyılı Kalkınma 
Hamlesi” altında, teknoloji odaklı 

sanayi, yerel kalkınma ve stra-
tejik yatırımlar ön planda olacak. 
Ayrıca, şehirlerin özelliklerine 
göre projeler önceliklendirilecek, 
böylece bölgeler arası gelişmişlik 
farkları azaltılacak. Yeni sistem, 
büyük ölçekli yatırımlar için ulus-

lararası yatırımcıları Türkiye’ye 
çekmeyi hedefliyor. Yatırımcıların 
karşılaştığı riskleri minimize 
etmek amacıyla, mevzuat deği-
şikliklerinin olumsuz etkilerini 
azaltacak düzenlemeler hayata 
geçirilecek.
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YUNANISTAN, TÜRK 
YATIRIMCILARIN 

GÖZDESI

MESLEKI SIGORTA 
SEKTÖRÜ YÜZDE 15 

BÜYÜDÜ

Türkler, 2024 yılında yurt dışı gayrimenkul alımı 
için 2 milyar 513 milyon dolar harcadı. Bu alımların 
büyük kısmı, Dubai ve Yunanistan’dan gerçekleş-
tirildi. Gayrimenkul Hizmet İhracatçıları Derneği 
(GİGDER) Başkanı Bayram Tekçe, Türklerin en çok 
“altın vize” programları nedeniyle yurt dışından 
konut aldığını belirtti. Yunanistan, 250 bin avro 
yatırımla tüm Avrupa’ya erişim sağlamasıyla 
tercih edilirken, Dubai’de ise cazip kira getirileri ve 
vergisiz yatırım avantajları öne çıkıyor. Dubai’de 
Türkler, Hindistan, İngiltere, Rusya, Çin, Pakistan 
ve ABD’nin ardından 7. sırada yer alıyor. 2025’te 
ilk 5 ülke arasına girmeyi hedefleyen Türk 
yatırımcılar, büyük projelerde de yer alıyor.

Mesleki sorumluluk sigortası sektörü, dijital-
leşme ile birlikte 2024 yılında %12-15 oranında 
büyüdü. IBS Sigorta CEO’su Murat Çiftçi, yaklaşık 
150 bin meslek mensubunun bu sigortayı yap-
tırdığını ve sağlık sektörünün en fazla sigorta 
yaptıran grup olduğunu belirtti. Dijitalleşme 
ile yeni mesleklerin sigorta kapsamına dahil 
edilmesi, sektörün büyümesine katkı sağladı. 
Çiftçi, “Yazılım geliştirme, siber güvenlik gibi 
dijital meslekler de sigorta kapsamına alındı” 
dedi. Bu sigorta, profesyonellere hatalı işlemler 
veya kararlar nedeniyle oluşabilecek itibar 
kaybını minimize etme ve tazminat taleplerine 
karşı mali güvence sağlama imkânı sunuyor.

YATIRIM TEŞVIKIYLE

MediaMarkt Türkiye, sürdürülebilirlik vizyonuyla 
“Daha İyiye” anlayışıyla 100 binin üzerinde kullanıl-
mış cihazı geri alarak, 25 binin üzerinde yenilenmiş 
telefonunu tüketicilere sundu. Bu yenilenmiş cihaz-
lar, döngüsel ekonomiye katkı sağlayarak, çevre 
bilincini artırıyor. Sertifikalı yenilenmiş telefonlar, 
MediaMarkt’ın Türkiye’deki 70 mağazası ve web 
sitesi üzerinden satılmakta. Yenileme merkezlerinde 
performansı etkilenen parçalar değiştirilip, cihazlar 
fabrika ayarlarına döndürülerek satışa sunuluyor. 
Cihazlar, ‘Mükemmel’ ve ‘Çok İyi’ olmak üzere iki 
sertifikayla tüketicilere sunuluyor. Ayrıca, telefonlar 
1 yıl garanti ile satışa sunuluyor. Bu yenilenmiş 
telefonlar, çevresel etkileri azaltan ve kaynakları 
verimli kullanan bir seçenek olarak öne çıkıyor. Me-
diaMarkt Türkiye, bu hizmeti ilk kez ülkesinde hayata 
geçirerek sektördeki sürdürülebilirlik çalışmalarına 
katkıda bulunuyor.

Uluslararası Petroleum Istanbul ve Gas&Power 
Fuarları, 24-26 Nisan 2025 tarihlerinde İstanbul 
TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzenlenecek. 
Türkiye’nin 70 milyar dolarlık akaryakıt sektörü 
ve büyüyen mobilite alanları, fuarda bir araya 
gelecek. Petroleum Istanbul, sektördeki yenilikleri 
ve iş fırsatlarını katılımcılarla buluşturacak, ayrıca 
Gas&Power Fuarı enerji dönüşümünü ele alacak. 
12.500 akaryakıt istasyonu ve binlerce profesyonel, 
fuarda bir araya gelerek küresel iş birlikleri kuracak. 
Yeni meslekler, elektrikli araçlar ve lojistik gibi 
dijitalleşen sektörler de fuarda ön plana çıkacak. Ka-
tılımcılar, Akademi Alanı’nda sektördeki gelişmeleri 
takip edebilecek ve yeni iş fırsatları yaratma şansı 
bulacak. Online ziyaretçi kayıtları devam ediyor.

YENILENMIŞ CEP 
TELEFONLARINA 

ILGI ARTIYOR

PETROLEUM ISTANBUL 
FUARI BAŞLIYOR

ÜRETIM GÜCÜ
ARTACAK Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, yeni 

yatırım teşvik sisteminin Türkiye’nin her köşesinin 
refah seviyesini artıracağını belirterek, bu adımın 

önemli bir kalkınma fırsatı sunduğuna dikkat çekti. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır 
ise, yerel kalkınma hamlesiyle her şehirde daha 

ileri seviyede teşvikler verileceğini ifade etti. 
Yeni yatırım teşvik sistemi, Türkiye’nin 
ekonomik büyümesini desteklemeye 

yönelik önemli bir adım olarak 
görülüyor.

EKONOMIK 
BÜYÜMEYI 

DESTEKLEYECEK

A. Burak Dağlıoğlu
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ARTEMIS HALI’DAN GES 
YATIRIMIYLA TASARRUF

Artemis Halı, Gaziantep’teki üretim tesisine 
kurduğu Güneş Enerjisi Santrali (GES) ile çevre 

dostu bir adım attı. Yıllık 3.251.000 kWh kapasiteye 
sahip santral sayesinde şirket, aylık elektrik gider-
lerinde yüzde 40 oranında tasarruf sağladı. Artemis 
Halı Yönetim Kurulu Başkanı Tolga Batallı, GES proje-
si ile yılda 1.300 ton karbon salınımını engelledik-

lerini ve doğal kaynakları koruma adına önemli bir 
adım attıklarını belirtti. Ayrıca, bu yatırımın çevresel 
etkisinin 61.924 ağacın doğaya katkısına eş değer ol-
duğunu vurguladı. Sürdürülebilirlik odaklı projelere 
hız kesmeden devam edeceklerini belirten Batallı, 
temiz enerjiye yapılan yatırımlarla hem çevreyi hem 
de ekonomiyi koruyacaklarını ifade etti.

Avrupa’da zorlu ekonomik koşullar ve artan 
jeopolitik belirsizlikler, şirketleri yeniden 

yapılanmaya zorlayarak işten çıkarma dalgasını 
büyütüyor. Özellikle otomotiv, finans, teknoloji, 
mühendislik ve bankacılık gibi sektörlerdeki iş ka-
yıpları, küresel iş gücü zorluklarının arttığını göste-
riyor. Avrupa Birliği’nde 2008-2023 yılları arasında 
2,3 milyon imalat işi kaybedilirken, bu rakamın 
büyük kısmı 2019’dan sonra gerçekleşti. Özellikle 
Alman şirketleri, büyük çaplı işten çıkarmalara 

imza atıyor. Siemens, Volkswagen, Audi, Porsche 
gibi devler binlerce çalışanını işten çıkaracaklarını 
açıkladı. Ayrıca, Commerzbank, Deutsche Bank 
gibi bankalar da personel sayısını azaltma kararı 
aldı. Sanayi ve mühendislik sektörlerinde de büyük 
firmalar, iş gücü azaltmaya yöneldi. Örneğin, Sie-
mens 2027’ye kadar 6 bin kişiyi işten çıkaracağını 
duyurdu. Sendikalar, bu durumu daha da kötüleşti-
ren Avrupa sanayi politikasını eleştiriyor ve işten 
çıkarmaların durdurulmasını talep ediyor.

Fransa’nın Cannes şehrinde düzenlenen MIPIM 
2025, gayrimenkul sektöründeki son eğilimleri ve 

geleceğe dair beklentileri tartışmak için dünya genelinden 
yatırımcıları ve geliştiricileri bir araya getirdi. Etkinlikte, 
sürdürülebilirlik ve iklim dayanıklılığı öne çıkarken, yapay 
zekâ ve teknolojik gelişmeler de sektörü dönüştüren un-
surlar olarak vurgulandı. Konut, veri merkezleri ve otellere 
olan ilgi artarken, ofis talebi özellikle Avrupa ve ABD’de 

düşük kalmaya devam etti. Türkiye’nin gayrimenkul sek-
töründeki potansiyeli, uluslararası arenada daha güçlü bir 
şekilde temsil edilmesi gerektiği dile getirildi. Türkiye’nin, 
sektördeki büyüme ve gelişim için önemli fırsatlar sunduğu 
belirtildi. MIPIM 2025, 20.000’den fazla katılımcı ve 3.100’ün 
üzerinde standla geniş bir katılım sağladı. Türkiye’nin 
global gayrimenkul piyasasında daha etkin bir rol oynaması 
için doğru stratejilerin önemine dikkat çekildi.

EKONOMIK KRIZ AVRUPA’DA
ISTIHDAMI SARSIYOR

Türkiye, MIPIM 2025’te gücünü gösterdi
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Kocaeli’de Türk Deniz Kuvvetlerinin önemli vurucu güçlerinden Barbaros sınıfı TCG Salihreis Fırkateyni görevlileri, 
Ramazan Bayramı’nı gemide karşıladı. TCG Salihreis Komutanı Deniz Albay Çağdaş Olcay, bayramlaşma töreninde 

yaptığı konuşmada, “Birlik, beraberlik duygularımızın pekiştiği, toplumsal bağlarımızın güçlendiği bugün vesilesiyle 
TCG Salihreis’in siz seçkin personeli ve ailelerinizin Ramazan Bayramı’nı kutlarım" dedi. TCG Salihreis’in 118 metre bo-
yunda olduğu ve 32 Knot’a kadar sürat yapabildiğini belirten bahriyeliler, geminin sahip olduğu imkân ve kabiliyetler 

ile her türlü görevi tek başına veya diğer savaş gemileri ile birlikte yerine getirebildiğini ifade etti. 

TCG SALIHREIS BAYRAMDA DA GÖREV BAŞINDA

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 
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G eçtiğimiz günlerde 
İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca 
İstanbul Büyükşehir 

Belediye (İBB) Başkanı Ekrem 
İmamoğlu ve ekibi hakkında 
“yolsuzluk” ve “terör” soruş-
turması başlatılmıştı.

İmamoğlu›nun gözaltına 
alınmasının ardından İstanbul 
Saraçhane’de başlayan izin-
siz eylemler, tutuklamanın 
ardından artarak devam etti. 

İmamoğlu›nun gözaltına 
alındığı günden bu yana 
Saraçhane’de toplanan kala-
balıklar arasında maske takıp 
polisimizi taşlayanlar, balta 
fırlatanlar, asit atanlar, havai 
fişekle saldıranlar oldu. Cami 
duvarında içki içenler, tarihi 
mezarlıkları parçalayanlar, 
kamu malına zarar verenler 
oldu. Hatta Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın ailesine yönelik haka-
ret ve küfür içerikli sloganlar 
atacak kadar alçaldılar. 

Demokrasi, hukuk veya 
özgürlükle hiçbir ilgisi ve 
ilişkisi olmayan bu insanlık 
dışı “vandallık” toplumun 
her kesiminde büyük tepkiye 
neden oldu.

İçişleri Bakanımız Sayın Ali 
Yerlikaya yaptığı açıklamada, 
19 Mart 2025 tarihinden itiba-
ren yapılan yasa dışı gösteri-
lerde bugüne kadar yaklaşık 2 
bin şüphelinin gözaltına alın-
dığını, bunların dörtte birinin 
serbest bırakıldığını, diğerleri 
arasında ise tutuklananlar, 
adli kontrol kararı verilenler 
ve işlemleri devam edenler 
olduğunu söyledi. 

Peki vandallık nedir?
     “Vandal” Fransızca kökenli 

bir kelime olup TDK Türkçe 
sözlükte “Savaşlarda acıma-
sızlığı ile ün salan bir halk ya 
da eski kültür ve sanat anıt-
larını yakıp yıkan, bunların 
değerini bilmeyen kimse veya 
topluluğa” denir. Eski kültür 
ve sanat anıtlarını yakıp yık-
ma düşünce ve davranışına” 
ise “vandallık” denilmektedir. 
Vandallık, bilerek ve iste-
yerek, kişiye ya da kamu-
ya ait bir mala zarar verme 
eylemidir. Bu eylemi yapan 
kişiye de vandal denir.

Başka bir ifadeyle vandallık, 
haksızlığa, hukuksuzluğa, 
adaletsizliğe kişinin kendince 
tepki göstermesi, adaleti ye-
niden sağlama çabasıdır. 

	 Prof. Dr. Selahattin 
Öğülmüş, bir saldırganlık türü 
olarak vandalların değişik gö-
rünümlerle ortaya çıkabilece-
ğini ifade etmektedir. Birincisi, 
açgözlü vandallar: Yağma-
lama ve adi hırsızlık olayları 
yaparlar. İkincisi, ideolojik 

vandallar: Bir soruna dikkat 
çekmeye çalışırlar. Üçüncüsü, 
kinci vandallar: Öç almaya 
yönelik tutum ve davranış-
ta bulunurlar. Dördüncüsü, 
oyunsu vandallar: Bir oyunun 
bir parçası olarak bir şeyleri 
bozmaya ya da zarar vermeye 
yönelirler. Beşincisi, kötü ni-
yetli vandallar: Bir kişiye olan 
öfke ve saldırganlığı tepkisel 
bir eylemle dışa vururlar. 

Vandalların vandallık yap-
malarının kişisel ve çevresel 
faktörlere bağlı birçok nedeni 
olabilir. 

Vandallığı ortaya çıkaran 
“kişisel faktörlere” baktığı-
mızda, kişinin kendini algıla-
yış biçiminin belirleyici olabil-
mektedir. Algılanan eşitsizlik, 
ortada bir haksızlık olduğuna 
ilişkin kişisel inançlar iken, 
algılanan denetim ise, kişinin 
çevresinde olup biten olayları 
ne derece denetleyebildiğine 
ilişkin kişisel algısıdır. 

Her eşitsizlik algısı vandal-
lıkla sonuçlanmaz. Algılanan 
eşitsizliğin vandallıkla sonuç-
lanıp sonuçlanmayacağında 
kişinin algılanan denetim 
düzeyi belirler. Kişinin algıla-
nan denetim düzeyi düşük ise 
haksızlığın kaynağı olarak al-
gıladığı sistemin sembollerini 
tahrip ederek öç almaya çalı-
şır. Algılanan denetim düzeyi 
yüksek ise, sistem içerisinde 
var olan araçları kullanarak 
eşitsizliği gidermeye çalışır.

Vandallığı ortaya çıkaran 
“çevresel faktörlere” bak-
tığımızda ise, kişinin içinde 
bulunduğu antisosyal davra-
nışlara meyilli sosyal grup ya 
da akran grubunun belirleyici 
olduğu görülür. 

Netice itibariyle, ortada bir 
“eşitsizlik” ya da “adaletsiz-
lik” olduğunu düşünen ve 
sistem içindeki yasal yollarla 
bu durumu düzeltebileceğine 
ilişkin inancı, algılanan dene-
tim düzeyi düşük olan kişiler, 
daha çok ergenler ve üni-
versite öğrencileri vandallığa 
başvurabiliyor. 

Vandallığın gerekçesi ne 
olursa olsun verilmek iste-
nen mesaj toplum tarafından 
kabul görmez, reddedilir. Her 
türlü provokasyona açıktır. 
Toplumsal düzeni bozmaya 
yönelik anarşik eylem olarak 
algılanır. Hele Türk toplumun-
da hiç karşılık bulmaz. 

Adalet Bakanı Sayın Yılmaz 
Tunç’un ifade ettikleri gibi 
“Devlet, teröre, vandallığa, şid-
dete karşı adaletle, hukukla 
cevap verir.” Böylece vandallık 
psikolojik ve sosyolojik olarak 
karşılık bulamaz. Vandallığı 
ortaya çıkaran kişisel ve çev-
resel faktörler ortadan kalkar. 
Vandalların yetiştiği kaynak bir 
anlamda kurutulur. 

Türkiye Yüzyılı’nda Türk mil-
letinin huzur içerisinde gele-
ceğe güvenle baktığı, birlik ve 
beraberliğimizin daim olduğu 
Terörsüz Türkiye dileklerimle 
Türk ve İslam aleminin Rama-
zan Bayramını kutluyorum. 

Narin Güran unutulmadı
Diyarbakır'da vatandaşlar, 
kaybolduktan sonra cansız 

bedenine ulaşılan 8 yaşındaki 
Narin Güran'ın mezarını Rama-
zan Bayramı dolayısıyla ziyaret 
ediyor.

Merkez Bağlar ilçesinin 
Tavşantepe Mahallesi'nde 21 
Ağustos 2024'te kaybolan ve 
8 Eylül 2024'te Eğertutmaz 
Deresi'nde cansız bedenine 
ulaşılan Güran'ın mezarına, 
Ramazan Bayramı'nın ilk 
gününde de ziyaretler ger-
çekleştiriliyor.

Duygusal anların yaşan-
dığı ziyaretlerde dua oku-
nuyor, kabrine ise çiçek ve 
çocuklar tarafından bayram 
şekeri bırakılıyor. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, Medya, İletişim ve Dijital Mecralardan Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir ile partililer, 
bayram namazının ardından partinin kurucu Genel Başkanı Alparslan Türkeş'in Beştepe'deki anıt mezarını ziyaret etti. Kur'an-ı Kerim tilaveti okun-

masından sonra dua edildi. Yalçın, Özdemir ve partililer, ardından Türkeş'in kabrine karanfil bırakıp, su döktü. 

MHP'LILERDEN TÜRKEŞ’IN KABRINE ZIYARET
MHP Genel 

Başkan 
Yardımcıları 

Semih Yalçın, 
İsmail 

Özdemir ve 
partililer, 

MHP'nin kurucu 
Genel Başkanı 

Alparslan 
Türkeş'in 

mezarını ziyaret etti. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, “Bu bayram inşallah bizler için 
hepimiz için bütün gönül coğrafyamız için barış, kardeşlik, 

huzur afiyetler getirsin diye kalben dua ediyorum" dedi.

M

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Ramazan Bayramı dolayısıyla 
geldiği memleketi Konya'daki 
tarihi Kapu Camii'nde bayram 
namazını kıldı, ardından va-
tandaşlarla bayramlaştı. Bakan 
Yerlikaya, bayram namazı son-
rası gazetecilere yaptığı açıkla-
mada, vatandaşların bayramını 
tebrik ederek, "Güzel Konya'mı-
zın, güzel ülkemizin, bütün 
gönül coğrafyamızın, bütün 
inananların mübarek Ramazan 
Bayramı'nı tebrik ediyorum. Bu 

bayram inşallah bizler için hepi-
miz için bütün gönül coğrafya-
mız için barış, kardeşlik, huzur 
afiyetler getirsin diye kalben 
dua ediyorum" diye konuştu. 
Yerlikaya, bayramların çok özel 
günler olduğunu vurgulayarak, 
şunları kaydetti: 

"Bu bayram sevinç günü, 
coşku günü, küslerin barıştığı, 
kucaklaştığı, kardeşliğin büyü-
düğü, perçinlendiği günlerdir. 
Dolayısıyla bizler, hepimiz 
bu bayramı fırsat bilerek es-

kilerin tabiriyle kalplerimizi 
yakınlaştırmalıyız. Bayramlar, 
birlik, beraberlik, kucaklaşma, 
birbirimizi dünya için değil, 
hesabi değil, yürekten, kalpten, 
Allah için sevdiğimizi ifade 
ettiğimiz günlerdir, 
en güzel şekilde 
kıymetlendirmeyi, 
değerlendirmeyi, 
bizlere, sizlere ve 
bütün gönül coğ-
rafyamıza nasip 
etsin."

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı, ramazan ayı 

boyunca 81 ilde engelli, yaşlı, 
Sosyal ve Ekonomik Destek 
(SED) hizmetinden yararlanan, 
sosyal yardım faydalanıcısı ve 
koruyucu ailelerden oluşan 155 
bin ailenin ziyaret edildiğini 
bildirdi.  Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre Bakanlık, 
"Aile Yılı" kapsamında ailenin 
korunması ve aile bağlarının 
güçlendirilmesi amacıyla 
toplumun tüm kesimlerine 
yönelik çalışmalarına rama-
zan ayında da devam etti. 
Bu kapsamda Bakanlığın il 
yöneticileri, 81 ilde ramazan 
ayı boyunca bulundukları il ve 
ilçelerdeki bakanlık hizmet 
modellerinden yararlanan 
ailelere yönelik ihtiyaçların 
yerinde tespit edilerek, destek 
mekanizmalarının güçlendiril-
mesi amacıyla engelli, yaşlı ve 
SED hizmetinden yararlanan, 
sosyal yardım faydalanıcısı ve 
koruyucu ailelerden oluşan 155 
bin aileye ziyarette bulundu.  

Yöneticiler, hizmet kali-
tesini ölçmek ve vatandaş 
beklentilerini daha iyi anlamak 

amacıyla gerçekleştirilen 
ziyaretlerde, ailelerin 

yanında olduklarını 
ve aldıkları hiz-
metlere dair geri 
bildirimlerinin 
kendileri için çok 

değerli olduğunu 
vurguladı.

Ramazan 
ayında 
155 bin 
aileyi ziyaret 
ettiler

illiyetçi Hareket 
Partisi Genel 

Sekreteri ve Bursa 
Milletvekili İsmet

Büyükataman, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesinde ya-
şanan usulsüzlükler, diploma 
sahtekârlığı ve yolsuzlukların 
çarşaf çarşaf ortaya döküldü-
ğünü belirterek, “CHP terör ve 
yolsuzluk sarmalındadır’’ dedi. 

Büyükataman, Bursa İl 
Başkanlığı Bayramlaşma Prog-
ramı’nda yaptığı konuşmada, 
savcılık soruşturmasına göre, 
CHP’li Belediye Başkanı’nın ba-
şını çektiği bir suç şebekesinin 
İstanbul Büyükşehir Belediye-
sine ve CHP’li ilçe belediyelere 
çöreklendiğinin anlaşıldığını 
belirterek, soruşturmaya konu 

olan vurgunun 560 milyar 
olduğunun iddia edildiğini 
söyledi.

Bu rakamlara göre, CHP’nin 
Cumhuriyet tarihinin neredey-
se en büyük yolsuzluk batağı-
na saplanmış olduğunu ifade 
eden Büyükataman, ‘’Özgür 
Özel ve şürekâsı, hiç utanma-
dan sanki Ekrem İmamoğlu 
cumhurbaşkanı adayı olduğu 
için tutuklanmış gibi bir algı 
operasyonuna girişmiş, komedi 
filmlerini aratmayan tek adaylı 
bir ön seçim tiyatrosu sahne-
lemiştir. 

Ekrem İmamoğlu, cumhur-
başkanı adayı olduğu için değil, 
içine saplandığı yolsuzluk ve 
terör batağından dolayı tutuk-
lanmıştır’’ diye konuştu. 

“Önce ülkem ve 
milletim sonra partim’’

Türkiye’nin içerisinden geçtiği 
her kritik dönemde, Milliyet-
çi-Ülkücü Hareket’in üzerine 
düşen sorumluluğun bilinciyle 
Türkiye Cumhuriyeti’ni hedef 
alan saldırılar karşısında âdeta 
kendini siper ettiğini belirten 
Büyükataman, “Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli’nin “Önce 

ülkem ve milletim sonra par-
tim ve ben” diyerek gösterdiği 
müstesna duruş; ülkemizdeki 
birçok krizin çözülmesini 
sağlamıştır. Yabancı başkent-
lerde Türkiye Cumhuriyeti’ni 
paramparça etmek için yapılan 
hesaplar Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin kararlı duruşu ve 
Başkent Ankara perspektifiyle 
bozulmuştur’’ diye konuştu. 

CHP, TERÖR CHP, TERÖR 
VE YOLSUZLUKVE YOLSUZLUK  
SARMALINDADIRSARMALINDADIR

YERLIKAYA: KALPLERIMIZI YERLIKAYA: KALPLERIMIZI 
YAKINLAŞTIRMALIYIZ

MILLIYETÇI 
HAREKET 

PARTISI GENEL 
SEKRETERI 
VE BURSA 

MILLETVEKILI 
İSMET

BÜYÜKATAMAN
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umhurbaşkanı 
Erdoğan, Ramazan 

Bayramı dolayısıyla 
mesaj yayımladı. 

İslam aleminin bayramını 
kutlayan Erdoğan, Suriye'de 
yaşanan, Türkiye'yi de yakın-
dan ilgilendiren gelişmeleri 
anbean takip ettiklerine ve 
gerekli tedbirleri aldıkları-
na işaret ederek, "Suriye'nin 
toprak bütünlüğü ve milli birliği 
çerçevesinde atılan adımları 
sabote ederek, güney sınırları-
mızdaki istikrarsızlığı sürdür-
mek isteyenlerin farkındayız 
ve hiçbirine müsaade etmeye-
ceğiz" mesajını verdi.

Devlet gerekini yaptı
'Terörsüz Türkiye' hede-

fi doğrultusunda başlatılan 
çalışmaları, belirlenen yol 
haritasına uygun şekilde sür-
dürdüklerini belirten Erdoğan, 
“Devletimiz, çağrı yapılmasını 
sağlayarak üzerine düşeni 
yapmıştır. Şimdi sıra, örgü-
tün çağrıya amasız fakatsız 
uymasına gelmiştir. Bu konuda 
da sınırsız bir vakte ve ta-
hammüle sahip değiliz. Daha 
fazla oyalanılmadan, örgütün 
kendini feshetmesini ve silah-
larını tamamen bırakmasını 
bekliyoruz. Küresel, bölgesel 
ve iç dinamiklerimiz bize, böy-
le bir sürecin başarıyla netice-
lenmesine, hiç olmadığı kadar 
uygun bir zemin sunmaktadır. 
Bunu hep birlikte başardı-
ğımızda, ülkemizi 40 yıllık 
kanlı ve zorlu bir musibetten 
tamamen kurtarmış olacağız" 

ifadelerini kullandı.

İstanbul’a ihanet 
İstanbul Büyükşehir Beledi-

yesine yönelik soruşturmalara 
da değinen Erdoğan, mesajını 
şöyle sürdürdü: "Emniyet ve 
yargı güçlerimiz tarafından son 
dönemde yapılan operasyonlar, 
belediyelerden kaynaklanan 
gecikmelerin sebebini daha iyi 
anlamamıza vesile olmuştur. 
Altyapısı ve üstyapısıyla İstan-
bul'a hizmet için tahsis edilen 
kaynakların şahsi ikbal hırsları 

ve kişisel ticari çıkarlar uğruna 
yağmalanması, bu şehrin 
halkına yapılmış en büyük iha-
nettir.  Elbette her İstanbullu-
nun kendisinin ve evlatlarının 
geleceğini, hayatını, güven-
liğini, huzurunu çalanlardan 
hesap sorma hakkı vardır. Batı 
ülkelerinde ortaya çıktığında 
'Demokrasinin, hukuk dev-
letinin, ahlaklı siyasetin ve 
ilkeli yönetimin gereği' olarak 
alkışlanan yargı süreçlerinin, 
ülkemizde politize edilerek 
sulandırılmasına kimse itibar 

etmemelidir." Erdoğan, "Yargı 
sürecinde ortaya çıkacak yeni 
gelişmeleri de dikkate alarak, 
bu hususta gerçekçi, adil ve 
vicdanlı bir tavırla hayatına ve 
şehrine sahip çıkacak her bir 
İstanbullu kardeşime şükran-
larımı sunuyorum. 

Cumhurbaşkanı ve hükümet 
olarak, Türkiye Yüzyılı vizyo-
numuz doğrultusunda ülkemizi 
her alanda hak ettiği seviye-
lere çıkarmak için kararlılıkla 
çalışmayı ve mücadele etmeyi 
sürdüreceğiz" dedi.(AA)
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ‘terörsüz Türkiye" he-
defi doğrultusunda çalışmaların sürdüğünü belirterek, “Dev-
let, üzerine düşeni yaptı. Sıra, örgütün çağrıya amasız, fakatsız 
uymasına geldi. Bu konuda da sınırsız bir vakte ve tahammü-
le sahip değiliz. Daha fazla oyalanılmadan, örgütün kendini 
feshetmesini ve silahlarını bırakmasını bekliyoruz” dedi.

‘SOKAK EYLEMLERI 
EMPERYALIST PROJEDIR’

Uçum sosyal medya hesabın-
dan, "Yeni nesil sokak eylem-
leri emperyalist projedir!" adlı 
bir yazı paylaştı. Uçum, ''İs-
tanbul’daki terör ve yolsuzluk 
soruşturmalarından sonra 
yeni nesil sokak eylemleri 
bir kez daha gündem oldu. 
Bunlar demokratik protesto 
hakkının kullanılması olarak 
görülse de işin aslı öyle değil'' 
dedi. Uçum şöyle devam etti: 
“Eylemci gençlerin bir kısmı 

geçiş yaşlarının etkisiyle 
bazıları da görüntüde meş-
ruiyet için öne çıkarılan kimi 
talepleri makul gördüğü için 
yeni nesil eylemlere eğilim 
gösteriyor. Ancak sorgula-
ma devreye girince gençle-
rin çoğunluğu emperyalist 
operasyonlara karşı tutum 
alabiliyor. Gençler sosyal ve 
siyasi katılım hakları güç-
lendikçe emperyalist proje-
lerin etkisinden daha kolay 

kurtuluyor. Ülkemizde seçme 
ve seçilme hakkı için 18 yaşın 
yeterli olması gençlerimizi 
güçlendiriyor ve özgüven 
veriyor. Demokratik katılım 
geliştikçe ve tarih bilinci dev-
reye girdikçe gençlerimizin 
yurtseverlik bağı ve ülkeye 
aidiyetleri güçleniyor. Bu 
nedenle ülkemiz gençliğinin 
büyük çoğunluğu emperya-
list tuzaklara düşmüyor ve 
düşmez. Özetle “sivil itaat-

sizlik” soğuk savaştan sonra 
emperyalizmin ideolojik 
araçlarından biri oldu. Sonuç-
ları yıkıcı olan “nihilist sivil 
itaatsizlik şeklinde yeniden 
üretildi ve emperyalist ya-
yılma için kullanıldı. Soğuk 
savaş sonrasının “turuncu 
devrimleri”, “Arap baharları” 
bu amaçla teşvik  ve tahrik 
edildi. Bu tip eylemler hiçbir 
zaman hukukun koruması 
altında olamazlar’’

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, "Bu bayram, 

ülkemizin ayağına bir pranga 
gibi vurulan terörün tamamen 
ortadan kalktığı, terörsüz 
Türkiye hedefimizin gerçek-
leştiği, bu topraklardaki ebedi 
kardeşliğimizin pekiştiği bir 
bayram olsun" ifadelerini 
kullandı. 

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Ramazan Bayra-
mı dolayısıyla sosyal medya 
hesabından yayımladığı me-
sajda, rahmet ve bereket ayı 
ramazanı geride bırakırken, 
huzur ve sevinç içinde bay-
rama kavuşmanın mutlulu-
ğunun yaşandığını belirtti. 
Bayramların, paylaşmanın, 
dayanışmanın ve kardeşliğin 
en güzel şekilde yaşandığı, 
milli ve manevi duyguların 

en güçlü şekilde pekiştiği, 
gönüllerin iyilikle dolduğu 
vakitler olduğunu vurgulayan 
Kurtulmuş, şunları kaydetti: 
"Ramazan Bayramı'nın, barış 
ve toplumsal uzlaşıyı daha da 
güçlendirerek, milletimizin 
ortak değerleri etrafında ke-
netlenmesine vesile olmasını 
temenni ediyorum. 

Demokratik değerlerimize, 
hukukun üstünlüğüne ve 
kardeşliğimize sahip çıkmak, 
hepimizin ortak sorumlulu-
ğudur. 

Bu bayram, ülkemizin aya-
ğına bir pranga gibi vurulan 
terörün tamamen ortadan 
kalktığı, terörsüz Türkiye 
hedefimizin gerçekleştiği, bu 
topraklardaki ezeli ve ebedi 
kardeşliğimizin pekiştiği bir 
bayram olsun.” 

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, ülkeyi 

karıştırmaya çalışanların kar-
şısında olacaklarını belirterek, 
"Hangi görüşten, etnik kim-
likten olursak olalım geçmişi-
miz bir olduğu gibi geleceğimiz 
de bir" dedi. 

Cumhurbaşkanı Cevdet 
Yılmaz, “Hepimiz bu ülkenin 
vatandaşlarıyız ve tarihimiz, 
geçmişimiz bir olduğu gibi 
geleceğimiz de kaderimiz de 
bir. Dünyanın zorlu bir döne-
minden geçiyoruz. Bu nedenle 
milli birliğimizi, beraberliği-
mizi, kardeşliğimizi çok daha 
güçlendirmemiz gerekiyor” 
dedi. 

Yılmaz, şöyle devam etti: 
“Bu çerçevede özellikle te-
rörsüz Türkiye hedefinin çok 
değerli, çok kıymetli olduğu-
nu bir kez daha vurgulamak 
istiyorum. Terörün olmadığı, 
demokrasinin kalkınmanın 
çok daha güçlü bir şekilde 
devam ettiği bir Türkiye 
hepimizin geleceği adına 

çocuklarımızın geleceği adına 
son derece kıymetli. Terörsüz 
Türkiye hedefine de ülkemiz 
ulaşacaktır. Buna da yürekten 
inanıyoruz." 

Geçmişin değerlerini gele-
cek nesillere en güzel şekilde 
aktarırken bir taraftan da 
dünyanın şartlarını da çok iyi 
kavrayıp güçlü şekilde yola 
devam edeceklerini vurgula-
yan Yılmaz, şunları kaydetti: 
"Türkiye birliğini, beraberliği-
ni pekiştirdikçe, gücünü artır-
dıkça inanıyorum ki dünya-
daki tüm mazlumlara da daha 
fazla sahip çıkacaktır. 

Onlara da güç verecektir. 
Dünyanın zorlu bir dönemin-
deyiz. Maalesef kuralların, hu-
kukun dünyada çok işlemedi-
ği, insan haklarının çiğnendiği 
bir ortamdan geçiyoruz. Güç 
mücadelelerinin ön plana çık-
tığı bir dönemden geçiyoruz. 
Hiç kimsenin merhametine 
güveneceğimiz bir ortamda, 
dünyada değiliz. Güçlü olmak, 
birlik olmak zorundayız.” .(AA)

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Söz-

cüsü Ömer Çelik, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel'in boykot 
çağrısına tepki gösterdi. 

Özgür Özel'in milli firmaları, 
kahve içilen ve kitap satılan 
yerleri hedef gösteren tavrı-
nın siyasi yobazlık olduğunu 
belirten Çelik, “Bu yüzden bu 
mekanlara fiziki saldırılar 
oluyor. Özgür Özel'in siya-
si fanatizmi, kitap ve kahve 
mekânlarında oturan aileleri, 
kadınları, gençleri ve çocukları 
provokatörlerin hedefi hâline 
getirdi. Özgür Özel'in sorum-
suzluğu bu mekânların pro-
vokatör şiddetin hedefi hâline 
gelmesine yol açtı” dedi. Çelik, 

“Kuşkusuz şiddete başvuran-
ların barbarlığı hukuk önünde 
cezasız kalmayacaktır. Kitap ve 
kahve mekânlarını hedef alan 
açıklamalar siyasi yobazlıktan 
başka bir şey değildir. Özgür 
Özel, sorumsuz açıklamalarını 
düzeltmezse, kitap satılan ve 
kahve içilen yerlere yapılan 
saldırıların kışkırtıcısı olarak 
kalacaktır" ifadelerini kullandı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
yoğun diplomasi trafiği 

yürüttü. Erdoğan, Ramazan Bay-
ramı dolayısıyla Katar Emiri Şeyh 
Temim bin Hamad Al Sani, Filistin 
Devlet Başkanı Mahmud Abbas, 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev, Birleşik Arap Emirlikleri 
Devlet Başkanı Muhammed Bin 
Zayed Al Nahyan ve İran Cumhur-
başkanı Mesud Pezeşkiyan'ın da 
aralarında bulunduğu birçok 
liderle telefon görüşmesi 
gerçekleştirdi. İkili ilişkiler, 
bölgesel ve küresel konula-
rın konuşulduğu 
görüşmelerin başlıca 
gündem maddesi 
ise İsrail'in 
başta Gazze 
olmak üzere 
Lübnan ve 
Suriye'ye 
saldırıları 
oldu.

'HEDEFIMIZ 
TERÖRSÜZ TÜRKIYE' 

YILMAZ: HEPİMİZİN 
KADERİ ORTAK

Hukuk önünde cezasız 
kalmayacak kalmayacak 

Yoğun Yoğun 
diplomasi diplomasi 
trafiğitrafiği MHP Genel Başkan Yardımcısı 

İsmail Özdemir, “Devrimciler öne 
sürdükleri emek kavramından 
mı vazgeçtiler yoksa sermayenin 
ve liberalizmin peşine mi takıl-
dılar? Mülkiyeti neredeyse hır-
sızlık sayan bir zihniyetin, bugün 
hırsızlıkla edinilmiş imkânları 
savunması muhataplarınca nasıl 
açıklanabilir?” dedi. 

Sosyal medya hesabından 
önemli açıklamalarda bulu-

nan MHP'li Özdemir, “Bir 
dönem emek ve emekçi 
hakkını savunduğunu iddia 
eden devrimci anlayı-

şın şimdi yolsuzlukları 
savunmaya koyulması, 

üstelik bunu yapar-
ken yabancı 

çevrelerden 
destek 

dilen-
mesi 
ken-

dileri adına sadece yozlaşmayla 
açıklanamaz.’’ ifadelerini  kul-
landı.  Özdemir açıklamasında şu 
görüşlerine yer verdi: 

“Bir yanda toplumu sı-
nıf ayrımına tabi tutup, öbür 
yanda rüşveti, yolsuzluğu ve bu 
kaynaklarla sürdürülen lüks 
yaşamı savunan  bir savrulma 
bu ideolojiye sahip olanların ne 
derece büyük bir çelişki yaşadı-
ğını da gösteriyor. Devrimcilerin 
geçmişte öne sürdüğü savla-
rın mı içi boştu yoksa bugün 
durdukları yer mi yanlış?  Öne 
sürdükleri emek kavramından 
mı vazgeçtiler yoksa sermaye-
nin ve liberalizmin peşine mi 
takıldılar? Mülkiyeti neredeyse 
hırsızlık sayan bir zihniyetin, 
bugün hırsızlıkla edinilmiş 
imkânları savunması muha-
taplarınca nasıl açıklanabilir? 
Bu sorulara aklı başında olan 
malum ideolojiye sahip birinin 

verebildiği herhangi bir yanıt 
yok. Sol’un içerisine düştüğü tu-
tarsızlık ve saplantılı hâl belli ki 
kendilerinde var olduğunu iddia 
ettikleri ahlaki ölçü ve ilkeleri de 
tamamen silmiş.  Daha tirajiko-
mik olanı ise Ana vatan Partisi 
kökenli, her yanı şaibe, rüşvet ve 
yolsuzluk kokan bir ismi yılların 
devrimcilerinin savunmaya 
koyulmasıdır. Üstelik aynı ismin 
neler yaptığını en iyi kendileri-
nin bilmesine rağmen… Hayatın 
gerçeklerinden uzak olarak 
son dönemlerde yapılan boykot 
çağrısı ise aynı cenahın ve siyasi 
temsilcisi olduğunu iddia eden 
CHP’nin vasat siyasetinin geri-
leyerek düştüğü alçak seviyenin 
tezahürüdür. Sadece milletten 
kopmakla kalmayıp, Türkiye’nin 
ve zamanın gerçeklerinden de 
uzaklaşan bir anlayışın kendisi-
ni tamamen tüketmesi kaçınıl-
maz bir gerçekliktir.’’

MHP’Lİ ÖZDEMIR: ‘DEVRIMCILER, 
SERMAYENIN PEŞINE MI TAKILDILAR?’

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, CHP’nin başlattı-
ğı sokak eylemlerine atıfta bulunarak, “Sivil itaatsizlik” “nihilist 
sivil itaatsizlik şeklinde yeniden üretildi ve emperyalist yayılma 
için kullanıldı. Türkiye’de emperyalist bir planlamayla yapılan 
gezi eylemi de yıkıcı sivil itaatsizliğin tipik örneğidir" dedi.

C

ÖMER ÇELIK

MEHMET UÇUM

İSMAIL ÖZDEMIR 

NUMAN KURTULMUŞ

MAVİ VATAN ÇOK DAHA GÜVENDE
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Amfibi Kolordu Komutanlığı'nın, temmuz ayından itibaren 1 yıl süreyle NATO Çıkar-

ma Kuvveti Komutanlığı görevini üstleneceğine dikkati çekerek, "Kıyılarımız artık çok daha güvenli olacak" dedi.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler ile gerçekleştirdiği telefon görüşmesinde, 

Amfibi Kolordu Komutanlığı'nda görevli personelin bayramlarını tebrik etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Bahriyelilere hitaben 
yaptığı konuşmada, "Türk Silahlı Kuvvetlerimizin kıymetli mensupları, kahraman Bahriyelilerimiz, sizleri en kalbi duygularla, 

muhabbetle selamlıyorum. Amfibi Kolordu Komutanlığımız ve Deniz Kuvvetlerimizin güzide birliklerinde vazife icra eden 
tüm askerlerimizin, her bir personelimizin Ramazan Bayramı'nı tebrik ediyorum. Sizlerin şahsında yurt içinde, sınırlarımızda, 

bölgemizde ve dünyanın farklı ülkelerinde fedakarca görev yapan ordumuzun tüm mensuplarının ve ailelerinin bayramını 
yürekten kutluyorum. Bin yıldır vatanımızın bekası, milletimizin istikbal ve istiklali uğrunda canlarını feda eden tüm şehitleri-
mizi rahmetle yad ediyorum. Bu ülke için gözlerini kırpmadan nice bedeller ödeyen tüm gazilerimize şahsım ve milletim adına 

şükranlarımı sunuyor, kendilerine ve ailelerine aynı şekilde hayırlı bayramlar diliyorum" ifadelerini kullandı.

‘SABRIMIZ 
SINIRSIZ DEĞİL’
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YENİ BİR TOPLUMSAL HAYAT VE YENİ BİR TÜRKİYE İÇİN:

illiyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli, son dönemdeki olay-
lar, gerçekler ve gelişmelerle 

ilgili düşüncelerini gazetemiz TÜRKGÜN’e 
değerlendirdi. MHP Lideri Bahçeli, önem-
li ve tarihi mesajlar verdi.  MHP Genel 
Başkanı Bahçeli, “Türkiye’de, yaklaşık elli 
yıldır devam eden bölücü terör örgütü 
PKK’nın feshedilmesiyle yeni bir gün 
doğumuna şahitlik edilmektedir. Terör-
süz Türkiye hedefimiz inşallah gerçeğe 
dönüşmektedir. Türkiye çok şükür milli 
birliğin tahkim olduğu, barış ve huzu-
run sürekli bir hâl alacağı bir döneme 
girmiştir. Yeni bir siyasi ve toplumsal 
hayat vasat bulmaktadır. İmralı’nın 
27 Şubatta DEM Parti heyeti aracılığı 
ile yaptığı PKK’ya tüm bileşenleriyle 
silah bırakma ve kendisini feshetme 
çağrısı tarihi bir dönüm noktasıdır. 
Milletimiz umutlu bir bekleyiş içe-
risindedir. Bu beklentiyi hüsrana 

değil sevince dönüştürmek elimizdedir. 
Neyi nasıl yaparsak milletimizin hayrına 
olur düşüncesiyle hareket etmek duru-
mundayız. Yol haritamızı bu doğrultuda 
hukuk, ahlak ve demokratik siyaset 
çerçevesinde belirleyip iyi niyetle uygu-
lamalıyız. O takdirde yeni bir Türkiye’yle, 
güvenlikli, huzurlu yeni bir hayatla buluş-
mamız mümkün olabilecektir. Terörsüz 
Türkiye demokrasinin daha güçlendiği bir 
Türkiye olacaktır. Yeni bir Dünya düze-
ninin şekillendiği dönemde bu gelişmeyi 
Türkiye için bir fırsata dönüştürmek 
mümkündür. Elbet terörsüz Türkiye’den 
rahatsızlık duyanlar da devrededir. Te-
rörden, terörün kanlı elinden, bölücülük 
melanetinden çıkar devşiren odaklar 
süreci enfekte etmenin yarışındadır. O 
sebeple barış ve huzurun inşasında her-
kese sorumluluk düşmektedir. Bu kap-
samda gecikmemek, geciktirmemek ve 
sahip çıkmak öncelikli meseledir. Başar-
mak için dezenformasyonlara, tahriklere, 
yalan ve iftiralara kulak asmadan kararlı 
bir tavır gösterilmesi şarttır’’ dedi. 

Milli birliğimiz güçlenmeli
“Toplumsal barışın güçlendirilmesi ve 

kutuplaşmanın azaltılması için siyasi 
aktörlerin kapsayıcı bir dil kullanmasına 
ihtiyaç vardır’’ diyen MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, “Kullanılacak dilin devletimizin 
bekasından,  milli birlik ve beraberlikten, 
huzur ve barıştan yana olması tahrikleri 
boşa çıkaracaktır. İhtiyacımız; çatışmacı 
değil uzlaşmacı, ayrıştırıcı değil bütünleş-
tirici, kavgacı değil barışçı, ötekileştirici 
değil kucaklayıcı, bölen değil birleştiren, 
kaostan değil huzurdan beslenen bir an-
layışa, Türkiye’yi ve Türk milletini gelece-
ğe birlikte taşıma iradesidir. Takdirle ifade 
etmek gerekir ki TBMM’de temsil edilen 
siyasi partilerin ve siyasetin büyük bir 
ekseriyeti toplumsal uzlaşmaya dönük 
mutabakattan yanadır.

Terörsüz Türkiye, Türkiye’nin barış 
içerisinde yeni bir siyasi ve sosyal ya-
şama kavuşmasına, böylesi bir sorunu 

çözdüğü için demokratik siyaset kuru-
muna toplumun duyduğu itimadın art-
masına vesile olacaktır. Kuşkusuz büyük 
değişimler fırsatlarla birlikte riskleri de 
içermekte bu nedenle birçok dinamiğin 
dikkatli yönetilmesini zaruri kılmaktadır. 
Bu kapsamda öncelikle İmralı’nın çağrı-
sında yer aldığı üzere silahlar bırakılmalı, 
süratle kongreyi toplayıp PKK’nın tüm 
bileşenleriyle tasfiye edilme kararı hayata 
geçirilmelidir. Türkiye için tarihi bir fırsat 
olan PKK’nın silah bırakması ve fesih 
sürecinin uzun vadeli beklenen başarıya 
ulaşması için siyasi, ekonomik ve top-
lumsal açıdan yeni atılımlar ve kapsamlı 
reformlarla milli birliğimiz daha da güç-
lendirilmeli, toplumsal uzlaşı, adalet ve 
eşitlik esas olmalıdır. Bunu mümkün kı-
lacak siyasi ve sosyal şartlar mevcuttur. 
Yönetim sistemimiz etkinlik ve esneklik 
sağlayabilecek özelliktedir’’ değerlendir-
mesini yaptı. 

Prangalarımızı kırıp attık
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Siste-

mi’nin önemine de değinen MHP Lideri 
Bahçeli, “Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi siyasi ve toplumsal uzlaşmanın 
ön plana çıktığı bir yönetim yapısıdır. 
Şartlara ve gelişmelere cevap veren 
dinamik demokratik bir tercihtir. Güçlü 
devlet, güçlü yönetim, demokratik istik-
rar gayeleri sistemin ana omurgasıdır. 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemiyle, 
ülkemiz, yönetimde istikrarın tesis, tem-
silde adaletin temin edileceği bir yöne-
tim sistemine kavuşmuştur. Güçlü yöne-
tim, etkin meclis ile Türkiye’nin maruz 
kaldığı tehditlere daha güçlü karşılık 
verilebilmesi mümkün hâle gelmiş, te-
rörle mücadelede, ekonomik operasyon-
larda ve egemenlik haklarımıza yönelik 
saldırılar karşısında üstün başarılar elde 
edilmiştir. Devlet ile millet bütünleşmiş, 
milli şuur ve egemenlik siyasetin tek 
belirleyicisi hâline gelmiştir.Hızlı işleyen, 
çabuk karar alan, vatandaşların sorunla-
rının çözümüne ve Türkiye’yi büyütme-
ye odaklı bir yönetim yapısı tesis edil-
miştir. Yargı, yasama ve yürütme katı 
biçimde birbirinden ayrılmış, kuvvetler 
arasındaki ayrım ve ilişkiler olması ge-
reken şeklini almıştır. Yasama ve yürüt-
me arasında güçlü bir denge ve denetim 
sistemi kurulmuş ve hukukun üstün-
lüğü teminat altına alınmıştır. Cumhur-
başkanlığı Hükümet Sistemiyle birlikte 
Parlamenter Sistem döneminde yaşanan 
anti demokratik süreçler, muhtıra ve 
darbeler dönemleri kapanmış, Türkiye 
prangalarını söküp atmıştır. Cumhuriye-
timizin yeni yüzyılına girdiğimiz süreçte 
bugün bölücü terör prangasından da 
tümüyle kurtulmak, terörsüz Türkiye’yi 
inşa etmek vaktidir. Yeni bir toplumsal 
sürece girdiğimiz dönemde, demokratik 
olgunluk ve uzlaşı kültürünün egemen 
olduğu, dışlayıcı ve ötekileştirici söylem 
ve üslubun törpülendiği, Türkiye’nin milli 
ve manevi değerlerinin ortak payda ola-
rak kabul edildiği bir siyaset anlayışının 
hâkim kılınmasını önemli bulmaktayız’’ 
ifadelerini kullandı. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Terörsüz Türkiye sürecin-
de tüm vatandaşlarımızı ‘Her şeyden önce Türkiye’ ve 

‘Herkes eşittir Türkiye’ anlayışı ile milli birlik ve kar-
deşlikte buluşmaya, Türkiye’nin kutlu geleceğini hep 

birlikte inşa etmeye çağırıyoruz” açıklaması yaptı.

Türkiye’nin gelişimiyle ilgili tesbitlerde bulunan Bah-
çeli, “Önümüzdeki dönemde Türkiye’yi daha demok-

ratik, ekonomik ve sosyal olarak gelişmiş, Dünya liginde 
üst sıralarda olan bir ülke yapmak temel hedefimizdir. Bu 
amaçla Türkiye’nin önündeki engelleri aşması ve hasımla-
rına karşı güç birliği yapabilmesi milli mutabakatla hareket 
etmekten, iç cephemizi güçlendirmekten geçmektedir. 
Önümüzdeki süreçte siyasi, sosyal ve ekonomik hayata yö-
nelik bir uzlaşma zemini oluşturulabilecek, birlikte yaşama 
iradesini güçlendirilebilecek aynı zamanda da gelişmiş bir 
ülke hedefine odaklanılabilecektir. Bu zemin çerçe-
vesi; öncelikle Türkiye Cumhuriyeti’nin beka 
ve birliğini azim ve sadakatle savunarak, 
ülkemizin geleceğini millet iradesin-
den aldığı güçle güvenceye kavuştu-
racak, demokrasi, insan hakları ve 
hukukun üstünlüğüne, milli birlik 
ve kardeşlikte uzlaşmaya açılan 
bir siyasetin şekillenmesidir. Zira 
tüm partilerin bir Türkiye Partisi 
olarak siyaset yapması Türk top-
lumunun tüm unsurlarıyla kay-
naşması için de oldukça önem-
lidir. Demokratik standartları 
yükseltmek, temel insan hak 
ve hürriyetlerini teminat altına 
almaktır. Uzlaşma kültürünü 
geliştirerek toplumsal da-
yanışmayı güçlendirmek ve 
kardeşliği pekiştirmektir. Hu-
kukun üstünlüğünü ve ada-
leti her alanda hâkim kılmak, 
güçlünün değil haklının 
yanında olan adil bir sistem 
oluşturmaktır. Ortak milli 
tarihe, millî kültüre ve milli 
varlığa sahip çıkmaktır. 
Milletin değerlerini temsil 
eden, milletin hizmetin-
de, güçlü, adil, müşfik ve 
insani bir devlet anlayı-
şını hâkim ve sürdürü-
lebilir kılmaktır. Devlet 
tarafından sunulan 
hizmetlerin vatandaş-
larımız için, ülkemizin 
her yerinde ve çağdaş 
standartlarda erişilebi-
lirliğini temin etmektir’’ 
ifadelerini kullandı. 

HEDEF ÜST SEVIYE

DARBE KALINTILARI 
TAMAMEN TEMiZLENMELi 

HER ŞEYDEN ÖNCE TÜRKİYE 

İNSAN ONURUNA YAKIŞAN DÜZEN

MHP Lideri Bahçeli, “Türkiye’yi 
“kudretli bir devlet” hâline ge-

tirecek idari, hukuki ve siyasi tüm 
reformları hayata geçirmek; insan 
hak ve hürriyetlerini mümkün olan 
en geniş boyutta temin etmektir. 
Türkiye’yi bölgesinde lider, küresel 
çapta büyük ve etkin bir güç yaparak 
dünyaya Türk-İslam medeniyetinin 
huzur ve adaletini sunmak, böylelikle 
mazlum milletlere umut ışığı olmaktır. 
Kuşkusuz ki Türkiye bu güne kadar 
çok önemli demokratik ve ekonomik 
reformlara imza atmıştır. Bize göre 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Siste-
mi’nin yönetim istikrarını, temsil 
adaletini ve uzlaşma kültürünü tesis 
eden yapısını daha da kurumsallaştı-
racak atılımları yapmak 28’nci dönem 
TBMM’nin önemli bir sorumluluğudur. 
Bu kapsamda; devletimizin kuruluş 
ilkelerini, Cumhuriyetin temel nite-
liklerini koruyan, çatısının başkanlık 
sisteminin ana ilkelerince örüldüğü, 
milli ve katılımcı, kapsayıcı demokra-
tik yeni bir anayasa ile darbe kalıntıları 
tamamen temizlenebilecektir. Siyasi 

partiler ve seçim kanunlarında siyaset 
alanını genişletecek, katılımı artıracak, 
parti içi demokrasiyi güçlendirecek, 
parti üyeliğini sağlam teminatlara bağ-
layacak, siyasette etik ve ilkeyi hâkim 
kılacak değişiklikler hayata geçirilebi-
lecektir. Toplumsal temsili her alanda 
yaygınlaştıracak, yasama yürütme 
ilişkisini güçlendirecek, denge ve de-
netimi daha da etkinleştirecek düzen-
lemeler yapılabilecektir. Önemli olan 
toplumun her kesiminin, milletimizin 
her ferdinin kendisini içinde bulacağı-
na inandığı bir yapı inşa etmektir. Türk 
milletinin her ferdinin kendisini ifade 
edebileceği, ayrıştırmak yerine bir-
leşmeyi, dağılmak yerine toplanmayı, 
kavga yerine barış ve huzuru araya-
cağı, hep birlikte Türkiye anlayışıyla 
geleceğin güçlü Türkiye’sinin inşasına 
odaklanacağı bir zeminde buluşmaktır. 
Bu kapsamda yasama yürütme iliş-
kilerine, yürütmenin kapsayıcılığına, 
yargının bağımsız ve tarafsızlığına, 
katılımcılığa ve temsil adaletine, aynı 
zamanda da yönetim istikrarına uygun 
düzenlemeler yapılabilecektir’’ dedi. 

Milletin huzuru ve refahı içi çalış-
maya devam ettiklerini vurgulayan 

Bahçeli, “Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi’nin en önemli özelliklerinden 
birisi de ülkemizin zenginliklerini, 
insan gücü kaynağını etkin şekilde 
değerlendirmek, kamu kurum ve ku-
ruluşlarında bunlardan istifade etmek-
tir’’ dedi. MHP Lideri Bahçeli şunları 
söyledi: “TBMM İçtüzüğünde yasama 
kalitesini artıracak, yasa yapımında 
katılımcılığı sağlayacak, etkin işleyen 
bir yasama faaliyetine imkân veren 
değişiklikler hayata geçirilebilecektir. 
Sağlam teminatlara bağlanmış bir yar-
gı bağımsızlığı demokratik rejim için 
hayati önemdedir. Bu kapsamda insan 
odaklı hizmet, hak ve özgürlüklerin 
daha etkin korunması, yargı bağım-
sızlığı ve tarafsızlığının geliştirilmesi, 
hukuk güvenliğinin güçlendirilmesi, 
adalete erişimin kolaylaştırılması, 
makul sürede yargılanma hakkının 
gözetilmesi ve yargıya güvenin artırıl-
masını sağlayacak adımlar süreklilik 

içinde atılabilecektir. Demokratikleş-
meye dönük adımlara, milletimizi çağ-
daş medeniyetler seviyesine ulaştırma 
gayesi olarak bakılarak, etnik siyase-
tin taleplerini aşan bir siyaset tarzıyla 
bakılabilecektir. İmralı çağrısında yer 
alan  “kültüralist politikalar dâhil hiç-
bir talep söz konusu değildir” söylemi 
çerçevesinde devletin atacağı adımlar 
etnik değil insani düzlemde ve herkese 
göre olmalıdır. Milliyetçi Hareket Par-
tisi siyaseti, milletin huzur ve refahının 
teminine yönelik politikaların gelişti-
rilmesinin yolu olarak görmektedir. Bu 
anlayış, Türk milletinin tarih ve kültür 
potasında erittiği değerler bütününü 
esas alan “kapsayıcı, kucaklayıcı ve 
uzlaşmacı” tavrımızın yansımasıdır. 
O sebeple terörsüz Türkiye sürecinde 
tüm vatandaşlarımızı “Her şeyden önce 
Türkiye” ve “Herkes eşittir Türkiye” 
anlayışı ile “milli birlik ve kardeşlikte 
buluşmaya, Türkiye’nin kutlu geleceği-
ni hep birlikte inşa etmeye” çağırıyor’’ 
ifadelerini kullandı. 

“Dış politikada, siyasette ve ekono-
mide Türkiye’yi köşeye sıkıştırma-

ya yönelik faaliyetlerin önüne geçmek, 
Türk devletinin ve Türk milletinin 
bekâsına yönelik tüm tehditleri orta-
dan kaldırmaktır’’ diyen MHP Lideri 
Bahçeli, “Ahlakî kirlilik ve yolsuz-
luklarla kararlı ve etkin mücadele 
suretiyle temiz siyaset, temiz yönetim, 
temiz toplumu tesis etmektir. Özel 
sektörün dinamizmini ve teşebbüs 
gücünü desteklemektir. Ekonomik ve 
sosyal politikaları dar ve sabit gelir-
lileri gözetecek şekilde ahenk içinde 
uygulamaktır. Adil bir gelir dağılımı 
sağlamak, işsizlik ve yoksullukla mü-
cadele etmektir. Sosyal koruma prog-
ramları ile yardıma muhtaç, yoksul 
ve kimsesiz vatandaşları aç ve açıkta 
bırakmamaktır. Herkesin eğitim, 
sağlık ve sosyal güvenlik gibi temel 
ihtiyaçlarının eksiksiz olarak karşılan-
dığı, insan onur ve haysiyetine yakışır 

sosyal düzen oluşturmaktır. İstihdam 
edilebilirliği yüksek, eğitimli, sağlıklı, 
vasıflı, yüksek ahlak ve seciye sahibi, 
Türk kültür ve değerlerini özümse-
miş, evrensel düzeyde iddia sahibi bir 
gençlik yetiştirmektir. Milli ve manevi 
değerleri güçlendirerek kültürel ve 
ahlaki yozlaşmayı önlemektir. Çevre 
şartlarını sürekli iyileştirerek yaşa-
nabilir hale getirmektir. Türkiye’nin 
jeostratejik konumunu dikkate alan, 
dünya ölçeğinde siyasi, sosyal ve eko-
nomik politikaların oluşturulmasında 
söz sahibi olan, gelişme ve sorunları 
gerçekçi ve milli bir strateji çerçeve-
sinde değerlendiren, Türkiye merkezli 
ve çok yönlü bir dış politika yürütmek-
tir. Türkiye’nin tarihine, kültürüne, yer 
altı ve yer üstü zenginliklerine; beşerî, 
askerî ve iktisadi kapasitesi ile jeopo-
litik avantajlarına uygun bölgesel ve 
küresel iş birliği programları geliştir-
mektir’’ açıklamasını yaptı. 

Toplumsal huzurun sağlanma-
sıyla ilgili değerlendirmeler ya-

pan MHP Lideri Bahçeli, bu konuyla 
da ilgili önemli açıklamalarda bu-
lundu. Bahçeşi, “Milliyetçi Hareket 
Partisi; Türk milletinin birliğini ve 
beraberliğini koruyarak, toplum-
sal huzursuzluk alanlarının cep-
heleşmeye dönüşmesini önlemeyi 
ve herkesin inancına saygı duya-
rak birlikte yaşama ideali etrafın-
da kenetlenip toplumsal sıkıntı ve 
sorunları çözmeyi amaçlamaktadır. 

Yapay farklılıkların öne çıkarılması 
yerine zengin ortak değerlerimizin 
bütünleştiriciliğinde milli bir bakış 
açısının egemen olabileceğini dü-
şünüyoruz. Bireysel özgürlüklerin 
geliştirilmesini, herkesin istediği 
gibi yaşama hakkının temin edilme-
sini, toplumsal duyarlılıklara sahip 
olma anlayışıyla tasada ve kıvançta 
bir olabilmeyi arzu ediyoruz’’ dedi.  
MHP Lideri Bahçeli, şöyle devam etti: 
“Çağdaş dünya nimetlerinden bütün 
vatandaşlarımızın hakça yararlan-

masını, devletin şefkatinin ülkemi-
zin en ücra köşesindeki vatandaş-
larımız tarafından hissedilmesini, 
adaletin hâkim olmasını, terör tehdi-
dinin son bulmasını, huzur ve gü-
venin tam olarak sağlanmasını ön-
görüyoruz.   Lider ülke ve süper güç 
Türkiye’nin inşasında vazgeçilmez 
önceliğimiz, “milli birliğin güçlendi-
rilerek ortak hedeflere birlikte yürü-
me” iradesinin gösterilmesidir. Zira 
büyük ve Lider Türkiye’ye giden yol 
“toplumsal uzlaşmadan, milli mu-

tabakattan geçmektedir. Vatandaş 
olmanın imkânlarından yararlanma-
nın, yükümlülüklerini yerine getir-
menin, ülkemizin zenginliklerinden 
istifade etmenin erdemine sahip 
etnik kökeni, dini ve mezhebi, ideo-
lojik aidiyeti, siyasi görüşü ne olursa 
olsun “bu vatan benim, bu bayrak 
hepimizin, bu devlet benim” diyen 
ve bu değerlere yan gözle bakanlara 
tavır alabilen herkes baş tacıdır, can 
beraberimizdir. Türkiye Cumhuri-
yetine vatandaşlık bağı ile bağlı olan 

herkes, eşit hak ve yükümlülüklere 
sahiptir.Türk milleti bin yıldır kar-
deşçe yaşadığımz bu vatanda hiçbir 
sebebin ayrıştıramayacağı kadar 
kaynaşmıştır. İnanıyoruz, “sadece 
ilahi rızaya talip olanlar” mutlaka 
başaracaktır. Türk milleti hak ettiği 
huzur, refah ve mutluluğa sahip ola-
caktır. Türkiye Cumhuriyeti ilelebet 
payidar kalacaktır. Bu vesile ile va-
tan mücadelesinde toprağa düşmüş 
aziz şehitlerimizi, muhterem ecdadı-
mızı rahmet ve saygıyla anıyorum.’’

BÜYÜK TÜRKİYE İÇİN MİLLİ MUTABAKAT VURGUSU
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ORDUYA ‘BEBEK
KATİLİSİNİZ’ DEDİ
GÖREVDEN ALINDI

SİYONİST REJİMİN
YENİ HEDEFİ CENİN
VE TULKERİM KENTİ

MÜLTECİ KAMPINA
ALÇAK SALDIRI:
600 EV YERLE BİR

İsrail Hava Kuvvetleri, orduya “bebek katili” diyen 
Ben-Gurion Üniversitesi öğretim görevlisi Sebastian 
Ben-Daniel’in pilotluk derslerine son verdi. Üniversite-
deki 26 profesörün okul yönetimine “üniversitenin 
ve öğrencilerin itibarına zarar verdiği gerekçesiyle” 
Ben-Daniel’in görevden alınmasını talep eden bir 
mektup yazdığı bildirildi. Mektupta Ben-Daniel’in 
sözlerinin ifade özgürlüğü değil, “kışkırtma” olduğu 
iddia edildi. Siyonist Im Tirtzu örgütü de Ben-Daniel’in 
“İsrail’deki hiçbir akademik kurumda yeri olmadığını” 
iddia ederek görevden alınması çağrısında bulundu. 
Ben-Daniel, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımlarda, İsrail askerlerinin “çocukları öldürme 
emirlerini gönüllü olarak yerine getirdiğini”, askerlere 
“Filistinli çocukları öldürmenin öğretildiğini” ve İsrail 
ordusunun “bebek katili olduğunu” yazmıştı.

İsrail ordusunun mülteci kamplarında “zorluklarla” karşı 
karşıya kaldığını duyuran Walla haber sitesi, sıranın Cenin 
ve Tulkerim’e geldiğini söyledi. Haber sitesi, İsrail’in Batı 
Şeria’nın kuzeyine başlattığı saldırılarda en büyük zorluğun, 
“müstahkem şehirlere” dönüşen mülteci kamplarıyla başa 
çıkmak olduğunu belirtti. Haberde, ordunun buralarda gözaltı 
operasyonları ya da suikastlar düzenlemek istediğinde bu 
bölgelere gizli güçler sokmak zorunda kaldığı, Filistinli silahlı 
grupların yakın köylere kaçtıkları ve saklandıkları kaydedildi. 
Ordunun “kale” şeklinde tasarlanan bu kamplarda hareket 
özgürlüğünü yeniden sağlaması gerektiğine işaret edilen 
habere göre, Tümgeneral Ali Belot, Cenin ve Tulkerim kentle-
rindeki mülteci kamplarının dağıtılarak sıradan mahallelere 
dönüştürülmesi gerektiği yönünde karar verdi.

Cenin Belediyesi, İsrail ordusunun Cenin Mülteci 
Kampı’nda 600 evi yıktığını, kampın “yaşanılması 
imkânsız” hâle geldiğini açıkladı. Yapılan açıklamada, 
“Kamp, 68 gündür devam eden İsrail saldırılarında, 
evlerin yıkılması ve yakılması, bazılarının ise askeri 
kışlalara dönüştürülmesi nedeniyle tamamen yaşa-
nılmaz bölge hâline geldi” denildi. İsrail ordusunun 
ayrıca 360 bin nüfuslu Cenin’e de abluka uyguladığı 
kaydedildi. Cenin Kampı Medya Komitesinden yapılan 
açıklamada ise kamptaki 3 bin 250 konutun, İsrail 
saldırıları nedeniyle oturulamaz hâle geldiğine işaret 
edildi. İsrail ordusunun, kampa askeri takviye birlikleri 
ve dozerler gönderdiği, yerinden edilmelerin sürdüğü 
ifade edilen açıklamada kamp çevresinde yoğun 
şekilde gerçek mermi kullanıldığı ve insansız hava 
araçlarının (İHA) uçtuğu aktarıldı.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Hamas’ın askeri kanadı İzzeddin 
el-Kassam Tugayları’nın elindeki 

İsrailli bir esir, onları güç kullanarak 
kurtaracak kimsenin olmadığını belirtti. 
Kassam Tugayları, Telegram hesabın-
dan, “Ancak anlaşmayla dönecekler. 
Vakit daralıyor” başlıklı yeni bir video 
yayınladı. Videoda, kendisini “Ben 22 
numaralı esir” diye tanıtan esir kişi, 15 
yıldır bünyesinde çalıştığı İşçi Sendika-
sına, sendika başkanına ve İsraillilere 
seslendi. Videoyu çekmeyi İzzeddin 
el-Kassam Tugayları’nın değil kendisi-
nin istediğini belirten esir, “Psikolojik 
savaş bu değil. Bana göre gerçek psiko-
lojik savaş, oğlumu ve eşimi görmeden 
uyanmam. Bu durum benim sağlığımı 
olumsuz yönde etkiliyor. Buradan çık-
mak istiyorum. Burada yiyeceğim yok. 
Boğuluyorum, lütfen bana yardım edin” 
ifadelerini kullandı. İsrailli esir, “24 saat 

bombardıman altındayız. Her gün bir 
yerde patlamalar oluyor. Bizi buradan 
güç kullanarak çıkarmaya çalıştıklarını 
söylüyorlar. Bizi buradan güç kullanarak 
çıkaracak kimse yok. Bu bizim sonumuz 

olacak” diye konuştu. Çalıştığı işçi 
sendikasından tek bir talebi olduğunu 
belirten esir, sokağa çıkıp onun sesini 
ve çığlıklarını duyurmalarını, oradan 
çıkmasına yardım etmelerini istedi.

BİZİ HAMAS’IN ELİNDEN
KURTARACAK GÜÇ YOK

Harvard Üniversitesinde Orta Doğu Çalışmaları Merkezi’nin başındaki tarihçi Prof. Dr. 
Cemal Kafadar ve yardımcısı Rosie Bsheer’e görevden el çektirildi. Harvard Yahudi 

Mezunlar İttifakı, İsrail-Filistin çatışmasına orantısız yaklaştığı gerekçesiyle merkez ve 
başındaki Prof. Kafadar’ı hedef göstermişti. Dünyanın sayılı üniversitelerinden kabul 
edilen Harvard Üniversitesinde Orta Doğu Çalışmaları Merkezi’nin başında bulunan 

Türk öğretim görevlisi Prof. Dr. Cemal Kafadar ve yardımcısı Rosie Bsheer, Sosyal Bilim-
ler Fakültesi Dekanı David Cutler tarafından görevden el çektirildi.

HARVARD ÜNİVERSİTESİNDE SKANDAL

Çok sayıda çocuk ve sivil, bombardımanda can verdi
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Bayram sabahına umutla uya-
nan Gazze halkı, yeni bir bom-
bardımanın dehşetiyle sarsıldı. 
Katiller ordusu, Han Yunus 
kentinde, savaş nedeniyle evle-
rini terk etmek zorunda kalan 
Filistinlilerin barındığı çadır 
kamplarda âdeta katliam yaptı.
İsrail ordusunun Gazze Şeridi’ne yönelik 
saldırıları, Ramazan Bayramı’nın ilk gü-
nünde de durmaksızın devam etti. Bay-
ram sabahına umut ve barış dilekleriyle 
uyanan Gazze halkı, günün erken saatle-
rinde yeni bir bombardımanın dehşetiyle 
sarsıldı. İsrail güçleri, Gazze Şeridi’nin 
güneyinde yer alan Han Yunus kentin-
de, savaş nedeniyle evlerini terk etmek 
zorunda kalan Filistinlilerin barındığı çadır 
kamplarını hedef aldı.

Çok sayıda çocuk 
soykırım kurbanı
Yoğun bombardımanda aralarında 

çocukların da bulunduğu çok sayıda sivil 
hayatını kaybetti. Saldırının ardından 
bölgedeki sağlık ekipleri ve gönüllüler, 
hayatta kalanları kurtarabilmek için sefer-
ber oldu. Çaresizlik içinde hastane önün-
de bekleyen Filistinli aileler, gözyaşları 
içinde kayıplarının yasını tuttu. Ramazan 
Bayramı’nın ilk günü, Gazze yine acı, korku 
ve yıkımla anılırken, saldırılar nedeniyle 
bölgede insani krizin daha da derinleştiği 
gözler önüne serildi.

İsrail’de on binlerce kişi, kitlesel protestolarla 
Gazze’de ateşkes ve esir takası anlaşmasını boza-
rak saldırıları yeniden başlatan Başbakan Netanya-
hu’yu istifaya çağırdı. Ana muhalefetteki Gelecek Var 
Partisi Milletvekili ve eski Mossad Başkan Yardımcısı 
Ram Ben Barak, Habima Meydanı’nda toplanan gös-
tericilere yaptığı konuşmada, Netanyahu’nun “solcu 
derin devlet” çıkışına atıfta bulunarak, “Netanyahu, 
sen derin bir pisliksin ve tüm hükümetin de derin bir 
pislik” dedi. On binlerce İsrailli protestocuya hitap 
eden İsrailli esirlerden Matan’ın annesi Einav Zanga-
uker, Netanyahu hükümetini, oğlunu geri getirmek 
yerine ateşkes ve esir takası anlaşmasını bozarak 
ona “hedefli suikast” düzenlemekle suçladı. Ne-
tanyahu’nun 7 Ekim 2023’teki başarısızlığının 
sorumluluğundan kaçamayacağını belirten 
Zangauker, “Cezanızı hafifletmenin tek 
yolu 59 esir için kapsamlı anlaşma 
yapmak ve savaşı sona er-
dirmektir” ifadesini 
kullandı. 

‘NETANYAHU 
SEN BIR 
PISLIKSIN’

İsrail işgali altındaki Doğu Kudüs’te bulunan Mescid-i 
Aksa’da, bayramın ilk günü buruk kutlanıyor. Kısıtlamalara 

rağmen yaklaşık 120 bin Filistinli bayram namazını Mescid-i 
Aksa’da kıldı. İsrail polisi, Mescid-i Aksa’ya ev sahipliği ya-
pan Doğu Kudüs’teki Eski Şehir’in çevresindeki alanlarda 

kurduğu kontrol noktalarında bazı Filistinlilere kimlik 
kontrolü ve üst araması yaptı. İsrail makamları, 

Batı Şeria’dan 50 yaş üstü kadın, 55 yaş 
üstü erkeklerden sınırlı sayıda kişinin 

gelmesine izin verileceğini 
açıklamıştı.

120 BIN 
FILISTINLI 
SAF TUTTU

SOYKIRIMIN GÖLGESINDE 
BURUK KUTLAMA

Siyonist İsrail rejiminin her türlü barbarlığı yaptığı Gazze Şeridi’nde yaklaşık 2 milyon Filistinli üçüncü kez soykırım 
gölgesinde bir bayram daha yaşıyor. Katil İsrail ordusu, bayram arifesinde de Gazze Şeridi’ne düzenlediği 
saldırılarda aralarında kadın ve çocukların da bulunduğu 13 Filistinliyi katletti. Bombaların altında açlık ve 

hastalıklarla mücadele eden Filistinliler, zor şartlar altındaki hayatta kalmaya çalışıyor. Çocuklar, 
bayram neşesinden çok uzak buruk bir bayram daha yaşıyor, insani kriz her geçen gün 

daha da derinleşiyor. Çocuklar ve yaşlılar bombalardan kaçmak için kilo-
metrelerce yürümek zorunda kalıyor. İnsanlar yiyecek 

bulmakta zorlanıyor.
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BAYRAM SABAHI

Dışişleri Bakanlığı, İsrail’in Lübnan’ın başkenti Beyrut’a düzenlediği 
saldırıyı kınadı. Yapılan açıklamada, “İsrail’in, ateşkes anlaşmasını 
ihlal ederek Lübnan’a gerçekleştirdiği hava saldırılarını kınıyoruz” 

denildi.Bakanlıktan yapılan açıklamada şu ifadeler yer aldı: “İsrail’in, 
ateşkes anlaşmasını ihlal ederek Lübnan’a gerçekleştirdiği hava 

saldırılarını kınıyoruz. Lübnan halkına olan desteğimizi yineliyoruz. 
Bu saldırılar, İsrail’in uluslararası hukuka itibar etmediğini ve bölge-
nin güvenlik ve istikrarına tehdit olmayı sürdürdüğünü bir kez daha 
göstermiştir. Uluslararası toplum, İsrail’in bölgede kalıcı bir çatışma 

ortamı yaratma çabalarına karşı birlik içinde hareket etmelidir.”

DIŞIŞLERI BAKANLIĞINDAN
İSRAİL’E KINAMA
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Moskova’daki Federal Güvenlik Ser-
visi (FSB) karargâhı yakınında Devlet 
Başkanı Putin’in resmi araç filosundan 
olduğu düşünülen bir limuzinde patla-
ma meydana gelirken, araçtan alevler 
yükseldi. Aracın motorundan başlayan 
ve kısa sürede limuzininin iç kısmına 
yayılan yangın nedeniyle ölen ya da 
yaralanan olmadı. Alevler nedeniyle 
aracın bulunduğu sokağı siyah duman 
kaplarken, yangına ilk müdahaleyi 

çevredeki restoran çalışanları yaptı. 

Kremlin’in Başkanlık Mal Yönetimi Müdürlü-
ğüne tahsis edildiği belirtilen aracın direk-
siyonunda kimin olduğu ve patlamaya neyin 
sebep olduğu henüz bilinmiyor. Son yıllarda, 
Putin’in güvenliğini artırmak için geniş çaplı 
önlemler alınmış, Putin’e yönelik herhangi bir 
suikast girişimine nükleer bir yanıt verileceği 
duyurulmuştu. Putin, seyahat için düzenli 
olarak limuzin filosunu kullanırken, geçmişte 
bu araçlardan Kuzey Kore lideri Kim Jong 
Un’un da aralarında bulunduğu birçok dünya 
liderine de hediye etmişti.

İran medyası, Tahran’ın ABD 
Başkanı Trump’ın mektu-

bundaki tüm madde ve parag-
raflara nükleer program, balistik 
füzeler, bölgesel politikalar ve 
tehditler olmak üzere 4 ana 
başlığa odaklanarak ve Trump’ın 
üslubuna uygun bir dille yanıt 
verdiğini bildirdi. İranlı Öğrenciler 
Haber Ajansı (İSNA), Tahran’ın 
cevabının nükleer program, ba-
listik füzeler, bölgesel politikalar 
ve tehditler olmak üzere 4 ana 
başlığa odaklandığını iddia etti.

Haberde, Tahran’ın, ABD 
Başkanı’nın mektubundaki tüm 
madde ve paragraflara tek tek ve 
Trump’ın üslubuna uygun bir dil-
le karşılık verdiği belirtildi. Ayrı-
ca, İran’ın yalnızca 2015 Nükleer 
Anlaşması çerçevesinde ve kar-

şılıklı saygı 
temelinde 
müzakereye 
açık olduğu 
vurgulanır-
ken, savun-
ma ve füze 
programla-
rına ilişkin müzakereleri kesin 
bir dille reddettiği ifade edildi.

İranlı kaynaklara göre, 
Tahran yanıtında, bölgesel 
müttefikleriyle ilişkilerinin 
ikili anlaşmalara dayandığını 
ve müttefiklerinin bağımsız 
hareket ettiğini ifade etti. İran 
yönetimi, ulusal güvenliğini ve 
çıkarlarını kararlılıkla koruya-
cağını ve herhangi bir saldırıya 
karşılık vermekte sınır tanıma-
yacağını da vurguladı.

İRAN'DAN TRUMP'A YANIT:
SALDIRIDA SINIR 
TANIMAYIZ

Washington'un 
'sömürge'
anlaşmasına 
Kiev'den ret

ABD’nin mineral anlaş-
ması kapsamında hazır-

ladığı yeni taslak, Ukrayna 
tarafından “kesinlikle kabul 
edilemez” bulundu. Ukray-
na Ekonomi Bakanı Yulia 
Sviridenko, “sömürge” an-
laşmasının Ukrayna-ABD 
ortaklığına zarar vereceğini 
savundu. Öte yandan Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir 
Putin, savaşı sona erdirmek 
için Ukrayna’ya Zelens-
kiy yönetimi yerine geçici 
yönetim teklifi önerdi. İngiliz 
basını, ABD’nin Ukrayna’yı 
“sömürge” hâline getirme 
anlaşmasının belgelerini 
ifşa etti. Mineral anlaş-
masının yeni taslağına 
ilişkin Ukrayna’dan yanıt 
geldi. Ukraynalı uzmanlar, 
“ABD-Ukrayna Yeniden 
Yapılanma Yatırım Fonu” adı 
altındaki sınırlı ortaklığın 
“kesinlikle kabul edilemez” 
olduğunu söyledi. Ukraynalı 
ekonomist Timofey Milo-
vanov, “Ticari anlaşmaya 
benzeyen taslak, devletler 
arasındaki bir anlaşma için 
alışılmadık. Ukrayna Parla-
mentosu, bu anlaşmayı asla 
onaylamayacaktır” dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Grönland’ı ilhak etmek istedi-

ğini yineledi. ABD’nin bunu askeri 
güç kullanmadan yapabilmesinin 
“iyi bir olasılık” olsa da, hiçbir se-
çeneği masadan kaldırmayaca-
ğını söyledi. Trump, “Grönland’a 
ihtiyacımız var. Uluslararası 
güvenlik için çok önemli, Grön-
land’a sahip olmamız gerekiyor. 
Bunu onsuz yapamayız” ifadesini 
kullandı. Trump, yönetiminin 
bazı hukuk firmaları ile anlaş-
ma yaptığını duyurdu. Firma 
tarafından yönetimin onayladığı 
gönüllü çalışmalara 100 mil-
yon dolar katkı sağlanacağını 
belirten Trump, “Bu esasen bir 

anlaşmaydı. Skadden, Trump 
yönetimi süresince ve sonra-
sında toplamda en az 100 milyon 
dolar değerinde pro bono hukuki 
hizmet sağlayacak” dedi. Başkan 
Yardımcısı J.D. Vance’in Grönland 
ziyaretine değinen Trump, Grön-
land üzerindeki kontrolün sadece 
ABD için değil, tüm dünya için ba-
rış meselesi olduğunu vurguladı. 
Trump, “Savaş gemileri her yerde 
Grönland’ın hemen yanından 
geçiyor. Bunun olmasına izin ver-
meyeceğiz. Umarım Danimarka 
ve Avrupa Birliği bunu anlar. 
Eğer anlamazlarsa, bunu onlara 
açıklamak zorunda kalacağız” 
ifadelerini kullandı.

Danimarka'ya askeri tehdit:
TRUMP REST ÇEKTİ

Rusya 2030'a kadar
Avrupa'ya saldırabilir

Avrupa Birliği (AB) Komisyonunun savunma ve uzaydan sorumlu üyesi Andrius 
Kubilius, Rusya'nın 2030'dan önce NATO ülkelerinden birine saldırabileceği 

uyarısında bulunarak Avrupa'nın ABD'den bağımsız olarak savunma kabiliyetlerini ge-
liştirmesi gerektiğini vurguladı. İstihbarat raporlarının, Rusya'nın, 2030'dan önce "NATO 
ülkelerinden herhangi birine karşı yapılacak silahlı bir saldırının hepsine karşı yapılmış 
sayıldığını" bildiren 5. maddesini test edebileceğini gösterdiğini aktaran Kubilius, 
Avrupa'nın ABD'den bağımsız olarak savunma kabiliyetlerini geliştirmesi ihtiyacına işaret 
etti. ABD yönetiminin Çin başta olmak üzere Hint-Pasifik bölgesine giderek daha fazla 
odaklanmasının olası olduğunu dile getiren Kubilius, Avrupa'nın kendi savunması için 
tam sorumluluk alması gerektiğini ifade etti. Kubilius, "Avrupa savunmasında ABD'nin 
varlığının zaman içinde azalabileceğini aklımızdan çıkarmamalıyız. 450 milyon Avrupalı, 
kendi gündemleri ve zorlukları olan 340 milyon Amerikalıya, Ukrayna'daki 38 milyon 
insanı yenemeyen 140 milyonluk Rusya'ya karşı bu ülkeyi savunmamızda bize her zaman 
yardım edemeyecekler diye kızmamalı" diye konuştu. 

üney Kıbrıs Rum 
Yönetimi'nde 

(GKRY) ortaya çıkan 
bir örgüt, Türkiye ve 

İngiltere’nin Kıbrıs Adası'ndaki 
varlığına karşı harekete geçti. 
Kendilerini "Devrimci Özgürlük 
Savaşçıları Hareketi” olarak 
açıklayan örgüt, sosyal med-
yada yaptığı paylaşımlarda 
KKTC'nin ve İngiliz üslerinin 
adadaki varlığını “işgal” olarak 
nitelendirdi. 

Örgütün sosyal medyada 
"Agonisti Kiepalx" ismiyle aç-
tığı hesapta, Kıbrıs'ta “kurtuluş 
mücadelesi” başlattıkları gibi 
skandal ifadeler yer aldı.

Türkiye aleyhtarı göste-

riler örgütün simgesinde ise, 
Yunanistan'ın Osmanlı İmpa-
ratorluğu'na karşı başlattığı 
Mora isyanına atıfta bulunduğu 
görüldü. Uzmanlar, GKRY'de 
kurulan örgütü şu sözlerle 
değerlendirdi:

"Bu örgüte yeni örgüt demek 
yanlış aslında kendilerine 
'Devrimci Özgürlük Savaşçı-
ları Hareketi' ismi veren bir 
örgütten bahsediyoruz. Sosyal 
medya platformu X'ten örgüt-
lendi. Örgütün, kuruluş tarihine 
baktığımız zaman geçen yıl 
temmuz ayını gösteriyor. Geçen 
yıl temmuz ayı önemli çünkü 
Kıbrıs Türk Barış Harekâtı'nın 
50. yıl dönümü. Yunanistan'ın 

Osmanlı'ya karşı başlattığı 
Mora isyanının yıl dönümü 
kutlamasında, otoparklarda, 
AVM'lerde ve Yunanistan'ın 
Türkiye aleyhtarı özel günlerin-
de pankartlarla ortaya çıkmaya 
başladı. Örgütün simgesinde, 
Mora isyanından gelen ateş ve 
çekiç yer alıyor. Bu tür örgütler, 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi'n-
de devletin kontrolü olmadan 
çıkamaz.

Siyah üniforma giyiyorlar
Örgüt, Kıbrıs'taki Türklere 

yönelik katliamlar düzenleyen 
EOKA'nın söylemlerini kulla-
nıyor. EOKA zaman içerisinde 
siyasi parti oldu ve Ulusal 

Halk Cephesi (ELAM) kuruldu. 
ELAM, siyah üniformalar giye-
rek Türklere karşı saldırılar dü-
zenledi. Rum polisinin gözetimi 
altında askeri disiplin içinde 
yürüyüşler yaptı. Kıbrıslı Türk-
lere yönelik saldırıların altından 
da ELAM çıktı. Örgüt, ELAM'ın 
söylemlerini kullanıyor. 

Hedefleri Türkleri yok etmek
Sosyal medyada örgütlen-

melerinin arkasında kimlikleri-
ni gizli tutmak yatıyor. Örgütün 
hedefi, Kıbrıs'taki Türkleri ya 
da Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ni 
yok etmek. Bu örgütün ismini, 
gelecek saldırılarda da duyar-
sak şaşırmayın."

Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi’nde, terör 

örgütü EOKA ile 
benzer söylemlere 

sahip yeni bir örgüt 
kuruldu. Kendilerini 
“Devrimci Özgürlük 

Savaşçıları Hareketi” 
olarak adlandıran 

örgüt, Kıbrıs’taki 
Türklere yönelik teh-
dit ifadeleri kullandı.

EOKA HORTLADI!
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SOLDAN SAĞA: 1. Ulanan şey - Amerikan Uzay Araştırma 
Merkezi - Kireç taşı - Şehirde azınlık mahallesi. 2. Boru 
bağlantı parçası - Çıban - Tavlada üç sayısı - Harmanda 
ürün kalıntısı - Asker. 3. Telefon sözü - Güçlü sevgi - Di-
yalektik - Güzel el yazısı yazan sanatçı. 4. Bitki örtüsü - 
Hafif yel, esinti - Ev bölümü. 5. Okyanus - Irak’ta kent - Bir 
besin maddesi - Yama örgüsü. 6. Nikel simgesi - Bayram 
- Bitki örtüsü - Sanatta akım - Başlangıcı olmayan, öncesiz. 
7. Bir süs köpeği - Eski dilde baba - Eski dilde rüzgar, esinti 
- Mal ve hizmet karşılığı takas. 8. İnme - Baharat satıcısı - 
Mülkiyet belgesi - Şöhret, şan - İspanyol narası. 9. Asya’da 
bir ırmak - Kuruntuya düşürme - Kalça kemiği - Sarkaç 
- Beyaz. 10. Tokat ilçesi - Artı karşıtı - Bir nota - Altın’ın 
simgesi - Kireç karıştırılan tekne. 11. Basık, yassı - Susmuş, 
sessiz - Kesilmiş ağaç gövdesi - Asla, hiçbir zaman. 
12. Denizin çekilmesiyle oluşan bölge - Toprakla örtülü 
saman yığını - Emirlik, beylik - Sodyum simgesi. 13. İsyan 
eden - Çatal yün eğirme değneği - İçe kapanıklılık - Hafif 
yel. 14. Bir mekanı örten kemerli yapı - Denetleyici, denetçi 
- Bağımsızlık.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yağmur getirmeyen fırtına - 
Çok iri bir hayvan - Sofra örtüsü. 2. Dili tutulmuş, dilsiz - Ni 
simgeli element - Küba’nın para birimi. 3. Sakarya ovasının 
diğer adı - Kök boyası. 4. Kısaca numara - Müktesebat - İtici 
güç. 5. Facia - Vilayet - Kök, asıl, cevher. 6. Sevinçli, neşe-
li - Başyapıt. 7. Etkin, canlı - Kiloamper kısaltması - Bayrak. 
8. Neptünyum simgesi - Görevden almak - Kurçatovyum sim-
gesi. 9. Osmanlı’da gece bekçisi - Bölmeli göçebe çadırı - Er-
zak odası. 10. Gezerek iş gören - Pişmiş dilim et. 11. Dürülü 
kağıtlar - Bir nota - Gemi yapım yeri. 12. Ortadoğu’da yarıma-
da - Verme, ödeme - Sert, yumuşak karşıtı. 13. Bir tür peynir 
- Kurtuluş, kurtulma - Tavlada iki sayısı - Sicim. 14. Felsefede 
dogma - Takma, yapay. 15. Metal parlaklığı verilmiş deri 
- Tahtadan nefesli bir çalgı - Okuma yazması olmayan. 
16. Finlandiya plakası - Cuma namazı çağrısı - Çocuk dilinde 
kötü. 17. Antlaşma - Öne doğru eğilme - Geri çevirme. 
18. Kilogramın binde biri - İtalya’da yanardağ - Kesilmiş 
yer. 19. Tanzanya plakası - Has, mahsus - Duruk. 20. Boğa 
güreşçisi - Beygir - Hollanda’nın plaka işareti. 21. Denklik - 
Kokulu bir bitki. 22. Vasat - Altın kökü - Ailesine bakan.
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

3 1  M A R T  2 0 2 5  PA Z A R T E S I 

İSTANBUL		  05:15	 06:42	 13:13	 16:46	 19:34	 20:56 
ANKARA		  05:02	 06:27	 12:58	 16:31	 19:18	 20:38
İZMİR		  05:28	 06:51	 13:21	 16:53	 19:40	 20:58
BURSA		  05:17	 06:43	 13:13	 16:46	 19:34	 20:54
TRABZON	 	 04:32	 06:00	 12:30	 16:03	 18:51	 20:13
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RAMAZAN AYININ
RUHUNU YAŞAMAK

YÜCE ALLAH'IN SONSUZ YÜCE ALLAH'IN SONSUZ 
RAHMETINE SIĞINMAKRAHMETINE SIĞINMAK

ALLAH ÇOK BAĞIŞLAYANDIR, ALLAH ÇOK BAĞIŞLAYANDIR, 
ÇOK ESIRGEYENDIRÇOK ESIRGEYENDIR

R11 AYIN SULTANINA VEDA ETTIK amazanın manevi 
ruhunu yaşamak ve ya-

şatmak her Müslüman’ın 
görevidir. Bir ramazan ayı-

nı daha geçirmiş olduk ve bayrama 
kavuştuk. Ramazan ayını ramazan 
olarak mı, bayramı bayram olarak mı 
geçirdik. Hangisi bizden memnun onu 
bilemiyoruz. Bilemediğimiz bir şey 
daha var, acaba kalan ömrümüzde 
kaç ramazan ve bayram kaldı? Şairin 
dediği gibi, “Allah’a ibadet eden, Ahi-
rette sultan olur, Ömrünü ramazan 
eden, Ahireti bayram olur." Gerçekten 
dünya hayatı ramazan ayı gibi gelip 
geçici ve çok kısadır. 

Rahmet ve bereket ayı
Yüce Rabb’imizin, müminlere lütfu 

olan ramazan; bereketiyle, esenli-
ğiyle, rahmetiyle bir ay boyunca bizi 
kuşattı. İlahi tedrisatıyla eğitti. Eda 
edilen ibadetlerle, kulluğun zirvesine 
eriştirdi. Ötelerden haber verdiği muş-
tularla, gönüllerimizde ümidi yeşertti. 

Şimdi ise getirdiği müjdelerle bizi 
sevindiren rahmet ayına veda 

etmenin hüznü içerisinde-
yiz. Her birimizin niyazı, 

bağışlanmış bir kul olarak 
Rabb’imizin rızasına nail 
olmaktır. Bu ayda kazandı-
ğımız tüm güzel hasletleri 
bir ömür muhafaza ederek, 
istikamet üzere hayatımı-

zı idame ettirmektir. Zira 
Allah’a kulluk vazifemiz, 

“Sana ölüm gelinceye kadar 
Rabb’ine ibadet et” ayetinde 

buyurulduğu üzere son nefesi-
mize kadar bir ömrü ramazan gibi 

yaşamaktır.

Kur'an-ı Kerim ayı
Kur’an-ı Kerim ayı olan ramazan-

da, hayat rehberimiz Kitabullah’ı oku-
maya ve anlamaya her zamankinden 
daha fazla gayret gösterdik. Hak ve 
batılın ayrımını daha çok idrak ettik. 
Gönül ve zihin dünyamızı Kur’an’ın 
nuruyla aydınlattık. Onun uyarılarıyla 
dünya ve ahiret sorumluklarımızı 
yeniden hatırladık. Kelamullah’ın 
sadra şifa, gönüllere rahmet olduğunu 
en derinden hissettik. Kur’an ahlakını 
kuşanmanın ne yüce bir mertebe 
olduğunu anladık. 

O hâlde geliniz! Kur’an’ın bize 
öğrettiği değerleri bir ömür yaşaya-
lım, yaşatalım. Ramazandan sonra 
da yüce kitabımızla irtibatımızı 
koparmayalım. Her gün bir miktar 
okuyalım. Öğütlerine kulak verelim. 
Hayatımızı onun ilkeleri doğrultusun-
da inşa edelim. 

Sabırlı olalım
Bir ay boyunca tuttuğumuz oruçla 

irade eğitimi ve sabır imtihanından 
geçtik. Orucumuzu nefsimizin heva 
ve heveslerine kalkan eyledik. Her 
türlü kötülüğe karşı Sevgili Pey-

gamberimizin tavsiyesiyle “Ben 
oruçluyum” dedik. Kendimizi tutarak 
elimize, dilimize, kalbimize hâkim 
olduk. Oruç tutmanın rikkatiyle 
sevgiyi, şefkati, merhameti kuşandık. 
Rabb’imizin bize bahşettiği sayısız 
nimetlere karşı şükrümüzü artırdık. 

Öyleyse geliniz! Orucun eğittiği ira-
delerimizin değerini bilelim. Nefsimi-
zin arzu ve isteklerine karşı kendimizi 
tutalım. Dilimizi yalan, iftira, gıybet, 
koğuculuk gibi çirkin sözlerden 
uzak kılalım. Kalbimizi her türlü kin, 
haset, nefret, bencillik, öfke gibi kötü 
duygulardan arındıralım. Ailemize, 
çevremize ve tüm mahlukata şiddetle 
değil, merhametle yaklaşalım. Zihni-
mizi hakikat, gönlümüzü muhabbet 
üzere tutalım.

Her iyilik bir sadakadır
Hayır hasenatı çoğaltma mevsi-

mi olan rahmet ayında, Allah’ın bize 
ihsan ettiği maddi-manevi nimet-
lerden, ihtiyacı olan kardeşlerimize 
ikram ettik. İnfakla iyilikleri çoğalttık, 
kalplerimizi birleştirdik. İnfakın ver-
dikçe bereketlenen bir iyilik damarı 
olduğunu gördük. Daha çok biriktir-
me ve tüketme hırsımıza, infakla dur 
dedik. Allah Resulü (sav)nün, “Her 
iyilik bir sadakadır” hadis-i şerifini 
ilke edinerek, nice iyilikler biriktirdik. 

Geliniz! Malımızı, ilmimizi, sevgimi-
zi, şefkatimizi, tecrübemizi, eme-
ğimizi kardeşlerimizle paylaşmayı 
sürdürelim. Tüm hayatımızı, infak 
bilinciyle yaşayalım. Mümin kardeşi-
mizin derdiyle dertlenip, hayır duasını 
alalım. Sadakalarımızla kazalardan, 
belalardan, hastalıklardan korunalım. 
İnfak anlayışıyla güzide vatanımızın 
dört bucağından yedi kıtaya uzanan 
gönül köprüleri kuralım. Şu fâni dün-
yada yaptığımız iyiliklerle kubbede 
hoş bir sada bırakalım. 

Hataları affedelim
Mağfiret ayında merhametlilerin 

en merhametlisi olan Yüce Allah’a 
iltica ettik. İşlediğimiz günahlardan 
pişman olup, Gaffar olan Rabb’imiz-
den af diledik. Settar ismiyle ayıpla-
rımızı, kusurlarımızı örtmesini niyaz 
ettik. Rahman’ın katında affa mazhar 
olmanın, onun kullarını affetmekten 
geçtiğini öğrendik. Dargın olduğumuz 
mümin kardeşimizi bağışlayarak, 
affetmenin şerefine nail olduk. O hâl-
de, Resul-i Ekrem (sav)’in, “Bir daha 
dönmemek üzere günahı terk etmek” 
olarak nitelendirdiği nasuh tövbemizi 
bozmayalım. Tövbeyle yeni açtığımız 
tertemiz sayfamızı salih amellerle 
süsleyelim. Cenabıhakk’ın kıyamet 
gününde kusurlarımızı örtmesini 
istiyorsak öncelikle biz birbirimizin 
kusurlarını örtelim. Mümin kardeşle-
rimizi en güzel üslupla ve özel olarak 
uyarıp günahlarını asla ortaya dök-
meyelim. Hataları affederek, aramız-
daki gönül mesafelerini kaldıralım.

Ömür, su misali akıp gidiyor. Her gün ömürden bir yaprak düşüyor. 
Giden geri gelmiyor. Ramazan ayına veda ettik. Bin aydan daha hayır-
lı Kadir Gecesi’ni idrak ettik. Geriye dönüp baktığımızda nice bayram-
lar geçirdik. Kalan ömrümüzü de ramazan ayı gibi geçirmeliyiz.

"İman, Allah’a, onun 
meleklerine, kitaplarına, 

peygamberlerine, ahiret gününe 
inanman ve kadere iyisiyle 
kötüsüyle iman etmendir."

 (İbn Yâmer radıyallahu 
anh-Müslim.)

GÜNÜN   HADİSİ

“Allah, kimi hidayete erdirmek 
isterse, onun göğsünü İslam'a 
açar; kimi saptırmak isterse, 

onun göğsünü, sanki göğe 
yükseliyormuş gibi dar ve 
sıkıntılı kılar. Allah, iman 

etmeyenlerin üstüne işte böyle 
pislik çökertir.”

En'am suresi, 125. ayet: 

GÜNÜN AYETi

Allah'tan korkmanın diğer bir 
anlamı, ona sonsuz bir saygı gös-

termektir. Kişiliği, ilmi, manevi yönü, 
taşımış olduğu makam, sahip olduğu 
mertebe ve konumu olan insanların 
huzurunda ve karşısında olduğumuzda 
içimizi sevinçle karışık bir ürperti ve 
korku sarar.

Yüce Rabb’imiz ise evrenin yaratıcısı 
ve sahibi, her şey onun emrinde ve ida-
resinde. Koca dünya, denizler, gökler, 
güneşler, aylar, yıldızlar, kudreti altın-
da. En büyük varlıklar onun emrinden 
çıkamaz, kaçamaz. Biz de onun bir 
kulu olarak büyüklüğü, azameti, izzeti 

ve yüceliği karşısında sevgi içinde bir 
ürperti ve korku duyarız. Bu korku bizi 
ona yaklaştırır, ona olan sevgimizin 
bir başka biçimde görüntüsü hâline 
dönüşür. Allah'ın rahmetine sığınma-
nın sonunda bitmez tükenmez ebedi 
bir mutluluk olan cennet vardır. Bunun 
yanında onu dinlemeyen, isyan eden, 
emirlerine karşı gelen, yasaklarını çiğ-
neyen zalim insanlar için de cehenne-
mi vardır, orada azabı ve gazabı vardır. 
Biz de kul olarak bir an gelip nefsimi-
ze uyup, şeytanın oyununa gelerek 
Allah'a karşı gelmekten, onun azabına 
uğramaktan korkarız.

“Ey iman edenler, Allah'tan 
sakınıp-korkun ve onun elçisine 

iman edin, size kendi rahmetinden 
iki kat (güzel karşılık) versin. Size 
kendisiyle yürüyeceğiniz bir nur 
kılsın ve size mağfiret etsin. Allah 
çok bağışlayandır, çok esirgeyendir.” 
Allah Kur’an'da, kendisinden korkup 
sakınarak hareket eden kullarını 
hem dünyada hem de ahirette maddi 
manevi nimetlerinin içinde yaşa-
tacağını vadeder. Çünkü ayetin ifa-
desiyle, “Allah onlardan razı olmuş, 
onlar da Allah'tan razı olmuşlardır.” 
Bir mümin için Allah'ın kendisini 
rahmetine alması kuşkusuz her 
şeyin üzerindedir. Unutulmamalıdır 

ki Allah dünyada bir insana gü-
zellikler, bolluk, bereket, huzur ve 
güvenlik duygusu verebilir. Ahirette 
ise Allah'tan korkan bir insan için, 
dünyadakilerle kıyas edilemeyecek 
üstünlükte nimetler ve Allah'ın 
sonsuz rahmeti vardır. Diğer yandan 
Allah korkusu ve rızası taşımayan 
bir kimsenin ibadetleri hiçbir zaman 
gerektiği gibi ihlaslı ve samimi ola-
maz. Yaptığı işlerin, ibadetlerin altın-
da her zaman gösteriş, büyüklenme, 
başkalarının rızasını arama, rekabet 
hissi gibi çarpık niyet ve arayışlar 
bulunur. Bu yüzden hayatı boyunca 
yaptığı tüm işler tövbe edip Allah'a 
yönelmezse boşa gitmiş olur.

“Siz, insanlar için çıkarılmış 
hayırlı bir ümmetsiniz; maruf 

(iyi ve İslam'a uygun) olanı emreder, 
münker olandan sakındırır ve 

Allah'a iman edersiniz. Kitap 
ehli de inanmış olsaydı, elbette 

kendileri için hayırlı olurdu. 
İçlerinden iman edenler vardır, 

fakat çoğunluğu fıska sapanlardır.”
Al-i İmran suresi, 110. ayet:

"Kim Allah’tan 
başka hiçbir 
ilah olmadığına, 
Muhammed’in de 
onun  Resulü 
olduğuna şehadet 
ederse, Allah 
ona ateşi 
haram eder." 
(Ubâde 
radıyallahu 
anh-Tirmizî) 
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Spor camiası Ramazan Bayramı nedeniyle kutlama me-
sajları yayınladı. Birlik ve beraberlik vurgusuyla mesaj 

yayınlayan Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, “Yardımlaşma ve dayanışma duygu-

larının yoğunlaştığı Ramazan Bayramı vesilesiyle 
futbolumuzda fair-play ruhunun her zaman hâkim 
olmasını temenni ediyorum” dedi. Süper Lig’de yer 

alan takımların yanı sıra spor federasyonlarından 
birbiri ardına bayram mesajları yayınlanırken, 

mutluluk, huzur ve barış dilekleri paylaşıldı.

TFF’DEN BAYRAM KUTLAMASI

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, maçtan 
önce yaşanan tüm haksızlıklara, ada-
letsizliklere cevap verdiklerini söyledi. 
Galatasaray’ı yenerek taraftarlara 
bayram sevinci yaşatan futbolculara 

teşekkür eden Adalı, “Yerli hakem de yönet-
se, yabancı hakem de yönetse federasyon 
kendisi de yönetse, biz bu maçı kazana-
cağız, dedik, galip geldik. Beşiktaşlılar 
böyle güzel günlere ve böyle mutluluklara 
layıktır. Camiamızın desteğiyle Beşiktaş, 
daha da büyük zaferler kazanacaktır. Tarih 
bir kere yazılmıştır, namağlup tek şampiyon 
Beşiktaş’tır” dedi.

Süper Lig’de ilk derbisini Galatasaray’a 
karşı oynayan Beşiktaş Teknik Direktörü 
Ole Gunnar Solskjaer, ilk üç puanını aldı. 
Okan Buruk ile Başakşehir’in başındayken, 
Manchester United teknik direktörü olarak 
iki kez karşılaşan Norveçli teknik direktör, 
birer maç kazandıkları rekabette ikinci 
galibiyetini alarak öne geçti.

eşiktaş, ligin yenilmeden 
şampiyon olan tek takım 
kimliğini koruduğu için 

çok mutlu. Ezeli rakibinin 28 maç-
tır süren yenilmezliğine son veren 
Beşiktaş, bayramı erken kutladı. 
Santrforsuz çıktığı maçta rakip ka-
leye 20 şut gönderen siyah beyazlı 
futbolcular, 6 isabetten 2’sini golle 
sonuçlandırdı. Rakibinin etkili for-
vetlerini çok iyi savunan ev sahibi, 
Galatasaray’a yalnızca 3’ü isabetli, 
9 şut şansı tanıdı.

B

Süper Lig’in 29’uncu haftasının 
kapanışında 12 galibiyet, 8 beraber-
lik, 7 yenilgiyle topladığı 44 puanla 
5’inci sırada yer alan İkas Eyüpspor, 
10 galibiyet, 6 beraberlik, 10 yenilgi 
ile aldığı 36 puanla 10’uncu sırada yer 
alan RAMS Başakşehir’i ağırlayacak. 
İstanbul takımlarının derbi mücadele-
si Recep Tayyip Erdoğan Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak. Her iki takımın 
da kazanmayı hedefleyerek oynaya-
cağı, ilk yarıda 1-1 biten karşılaşma-
nın rövanşını Arda Kardeşler, Samet 
Çavuş, Osman Gökhan Bilir hakem 
üçlüsü yönetecek.

Hafta İstanbul 
derbisiyle 
kapanıyor

Trabzonspor deplasmanından bir 
puanla ayrılan Göztepe’nin galibiyet 
hasreti 8 maça çıktı. Ligde son gali-
biyetini 20’nci haftada Onvo Antal-
yaspor’a karşı alan İzmir temsilcisi, 
38 puan ve averajla 6’ncı sırada kaldı. 
İlk yarıda ilk 8 maçta 4 galibiyet, 2 
beraberlik, 2 yenilgi ile 14 puan çı-
kartan sarı kırmızılılar, ikinci yarıda 
aynı dönemi 4 beraberlik, 4 yenilgi 
sonrasında elde ettiği 4 puanla ge-
çirdi. İlk yarıda aynı dönemde 16 gol 
atıp 11 gol yiyen Göztepe, ikinci yarıda 
7 gol bulup, kalesinde 12 gol gördü. 
Sarı kırmızılılar, gol sorunun çözerek 
galibiyet hasretini gidermek istiyor.

Göztepe, ilk
yarıyı arıyor

Kasımpaşa ile evlerinde oynadıkları 
maçın kaybedilmesini utanç verici 
olarak niteleyen Reeder Samsunspor 
Başkanı Yüksel Yıldırım, “Kasımpa-
şa karşısında saçma sapan bir oyun 
oynadık. Bu oyundan hepimiz utan-
dık. Bunun için üzgünüz. Milli arayı 
bahane olarak göstermeyeceğiz. 
Bizim acilen kendimize çekidüzen 
verip, çok çalışıp, geri kalan maçla-
rımızda planımıza uygun oynama-
lıyız. Avrupa’ya gitmek istiyoruz. 
Teknik heyet ve takımın bunun için 
gerekli her şeyi yapacağından hiç 
kuşkum yok” dedi. Yıldırım, başta 
Samsunspor tüm spor camiasının 
bayramını da kutladı.

Yıldırım, ‘Oyundan
hepimiz utandık’

Ligde ve hazırlık maçında aldığı üç yenilginin ardından Galata-Ligde ve hazırlık maçında aldığı üç yenilginin ardından Galata-
saray’ı ağırlayan siyah beyazlılar, alınan üç puandan çok ezeli saray’ı ağırlayan siyah beyazlılar, alınan üç puandan çok ezeli 
rakibinin yenilmezliğine son vermenin mutluluğunu yaşıyor.rakibinin yenilmezliğine son vermenin mutluluğunu yaşıyor.
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SOLSKJAER’DEN İLK

‘OYUNCULARIM ‘OYUNCULARIM 
MÜTHİŞTİ’MÜTHİŞTİ’

‘HEDEF KUPA’‘HEDEF KUPA’

MARIO, MARIO, 
‘SÜRPRİZ ‘SÜRPRİZ 

YAPTIK’YAPTIK’

COŞKULU KARŞILAMACOŞKULU KARŞILAMA

MEIER DEĞERLENDİRDİMEIER DEĞERLENDİRDİ

Ligi ilk dörtte bitirmek istedik-Ligi ilk dörtte bitirmek istedik-
lerini belirten Norveçli teknik lerini belirten Norveçli teknik 

adam, “Futbol karmaşık adam, “Futbol karmaşık 
bir oyun. Rakip bazen sizi bir oyun. Rakip bazen sizi 

durdurup zorluklar çıkarıyor. durdurup zorluklar çıkarıyor. 
Oyun stili olarak rakibi daha Oyun stili olarak rakibi daha 

çok domine eden bir Beşiktaş çok domine eden bir Beşiktaş 
görmeliyiz. Şansa ya da kontra görmeliyiz. Şansa ya da kontra 

ataklara bağlı bir oyun oyna-ataklara bağlı bir oyun oyna-
mamalıyız. Hâlâ bazı şeylerin mamalıyız. Hâlâ bazı şeylerin 

erken olduğunu düşünüyo-erken olduğunu düşünüyo-
rum, buraya geleli 2,5 ay oldu. rum, buraya geleli 2,5 ay oldu. 

Hedeflerimiz kupa ve ligi ilk Hedeflerimiz kupa ve ligi ilk 
dörtte bitirmek. O yüzden dörtte bitirmek. O yüzden 

parti yok çalışmaya devam parti yok çalışmaya devam 
edeceğiz” diye konuştu.edeceğiz” diye konuştu.

Portekizli orta saha Joao Mario, Portekizli orta saha Joao Mario, 
“Aslında bir anlamda Galatasaray’a “Aslında bir anlamda Galatasaray’a 
sürpriz yapmış olduk. Yeni formas-sürpriz yapmış olduk. Yeni formas-

yonla rakibimiz şaşırttık. Önemli olan yonla rakibimiz şaşırttık. Önemli olan 
istediğimiz sonucu almaktı. Harika bir istediğimiz sonucu almaktı. Harika bir 

performans gösterdik. Ligdeki duru-performans gösterdik. Ligdeki duru-
mumuzu düşünmeden, sadece önemli mumuzu düşünmeden, sadece önemli 

bir maçı kazanmak istedik” dedi.bir maçı kazanmak istedik” dedi.

Derbide konuk ettiği Galatasaray’ı 2-1 yenen Derbide konuk ettiği Galatasaray’ı 2-1 yenen 
Beşiktaş’ta taraftarlar, oyuncuları antrenman Beşiktaş’ta taraftarlar, oyuncuları antrenman 

tesislerinde coşkuyla karşıladı. Derbinin tesislerinde coşkuyla karşıladı. Derbinin 
ardından Ümraniye’deki BJK Nevzat Demir ardından Ümraniye’deki BJK Nevzat Demir 

Tesisleri’nin girişine gelen bir grup taraftar, Tesisleri’nin girişine gelen bir grup taraftar, 
takım otobüsünü bekledi. Taraftarlar, tesislere takım otobüsünü bekledi. Taraftarlar, tesislere 
giren futbolculara tezahürat ve marşlarla sevgi giren futbolculara tezahürat ve marşlarla sevgi 

gösterisinde bulundu.gösterisinde bulundu.

Beşiktaş Başkanı Serdar Adalı’nın, Beşiktaş Başkanı Serdar Adalı’nın, 
pozisyonları değerlendirmesi için derbiye pozisyonları değerlendirmesi için derbiye 
davet ettiği İsviçreli eski hakem Urs Meier, davet ettiği İsviçreli eski hakem Urs Meier, 
Muçi’nin golünün ofsayt nedeniyle iptalini Muçi’nin golünün ofsayt nedeniyle iptalini 
doğru bulurken, Frankowski’nin pozisyonu doğru bulurken, Frankowski’nin pozisyonu 

için, “Hakemin performansı genel olarak için, “Hakemin performansı genel olarak 
iyiydi. Frankowski’ye kırmızı kartı VAR da-iyiydi. Frankowski’ye kırmızı kartı VAR da-

veti olmadan göstermeliydi” yorumu yaptı.veti olmadan göstermeliydi” yorumu yaptı.

BURUK, ‘RAKİBİMİZ 
İÇİN ÖNEMLİYDİ’
Maçtan sonra eleştirilerin odağına gelen Galatasaray Teknik Di-
rektörü Buruk, Beşiktaş’ın hak ettiği bir galibiyet aldığını söyledi.

Galatasaray Teknik Direktö-
rü Okan Buruk, Beşiktaş’ın 
galibiyetin değerini bilerek çok 
iyi mücadele edip hak ettikleri 
bir galibiyet aldığını söyledi. 
Ezeli rakibini kutlayan Buruk, 
“Avantajımızın bir kısmı-
nı kaybettik. Böyle maçlar 

olacaktır. 11’e 10 oynarken belli 
dönemlerde iyi işler yaptık, 
bazı bölümlerde yapamadık. 
Ligin kalanında bütün maçları-
mızı kazanarak şampiyonluğa 
ulaşmamız gerekiyor. Bunun 
için de iyi bir kadroya sahibiz. 
Mayıslar bizimdir” dedi.

Türk futbolunda çok fazla tartışma yaşandığını an-
latan Buruk, “Maç öncesinde soru işaretleri vardı. 
Türk futbolu üzerindeki kara bulutların dağılmasını 
umuyorum. Çok fazla kafa karışıklığı var. Kimse 
ne olduğunun farkında değil. Hiç olmadığı kadar 
herkesin kafasının karıştığı, soru işaretlerinin 
olduğu sezonu yaşıyoruz. İnşallah en kısa zamanda 
sona erer. Futbolu konuşacağımız bir lig olur” dedi.

Beşiktaş’a karşı takımın tek golünü uzaktan bir vuruşla kaydeden Lucas 
Torreira, “Milli ara bahane değil. Milli oyuncular geç dönüyor, az çalışıyor 
ama, bahane değil. Kendimize çeki düzen vermemiz gerekiyor. Önümüzdeki 
maça odaklanmalıyız. Şampiyonluk bizim elimizde. Her maçı kazanırsak 
şampiyonuz. Taraftarımıza teşekkür ediyorum” dedi.

Galatasaray’ın Kolombiyalı savunma oyuncusu Davinson Sanchez, Emir-
han Topçu ile girdiği pozisyona ‘devam’ diyen maçın hakemi Yasin Kol’a 
tepki gösterdi. 28 yaşındaki futbolcu, pozisyonla ilgili, “Hakeme sorun” 
yorumu yaptı.

‘FUTBOL KONUŞALIM’

TORREIRA, ‘ŞAMPİYONLUK ELİMİZDE’

SANCHEZ, ‘HAKEME SORUN’

Beşiktaş deplasmanında ligdeki ilk yenilgisini 
alan Galatasaray, Fenerbahçe ile oynayacağı kupa 
maçına odaklandı. Ligde sonraki haftayı maç 
yapmadan geçirecek sarı kırmızılılar, çarşamba 
günü Ülker Stadı’nda oynanacak maçı kazanarak 
adını yarı finale yazdırmayı hedefliyor. Ligde zirve 
için yarıştığı rakibini eleyerek moral bulmak isteyen 
Galatasaray’da, yeni derbinin hazırlıkları başladı. 
Teknik direktör Okan Buruk, Beşiktaş yenilgisini 
geride bırakarak, kupada hem moral hem de tur bul-
mak için hazırlanacaklarını söyledi.

GÖZLER KUPA MAÇINDA

BAYRAM HAVASIBAYRAM HAVASI
BEŞİKTAŞ’TABEŞİKTAŞ’TA    

Sakatlığı nedeniyle uzun Sakatlığı nedeniyle uzun 
süredir uzak kaldığı sahalara süredir uzak kaldığı sahalara 
dönen Brezilyalı stoper Gabriel dönen Brezilyalı stoper Gabriel 
Paulista, “Öncelikle sağlık he-Paulista, “Öncelikle sağlık he-
yetimize, hocalarımıza teşekkür yetimize, hocalarımıza teşekkür 
ediyorum. Dört ayın ardından ediyorum. Dört ayın ardından 
Beşiktaş tarihi için çok önemli Beşiktaş tarihi için çok önemli 
maçta 90 dakika oynadım. Ligin maçta 90 dakika oynadım. Ligin 
yenilmeden tek şampiyonu olma yenilmeden tek şampiyonu olma 
motivasyonu ile mücadele ettik. motivasyonu ile mücadele ettik. 
Çok özel bir galibiyetti” dedi.Çok özel bir galibiyetti” dedi.

PAULISTA, PAULISTA, 
‘TARİH İÇİN İYİ’‘TARİH İÇİN İYİ’

Beşiktaş’ın yıldız forveti Rafa Beşiktaş’ın yıldız forveti Rafa 
Silva 3 haftalık suskunluğu-Silva 3 haftalık suskunluğu-
nu Galatasaray karşısında nu Galatasaray karşısında 
bozdu. Maçın 23’üncü daki-bozdu. Maçın 23’üncü daki-
kasında orta sahadan aldığı kasında orta sahadan aldığı 
topu yaklaşık 70 metre sür-topu yaklaşık 70 metre sür-
dükten sonra ceza sahasında dükten sonra ceza sahasında 
rakibi Davinson Sanchez’i rakibi Davinson Sanchez’i 
de oyundan düşürerek şık de oyundan düşürerek şık 
bir gole imza atan Portekizli bir gole imza atan Portekizli 
oyuncu, ligde 7, toplamda ise oyuncu, ligde 7, toplamda ise 
14’üncü golünü kaydetti.14’üncü golünü kaydetti.

RAFA’NIN 14.GOLÜRAFA’NIN 14.GOLÜ

Planladıkları gibi oynadıklarını anlatan Beşiktaş Teknik Planladıkları gibi oynadıklarını anlatan Beşiktaş Teknik 
Direktörü Ola Gunnar Solskjaer, “Oyuncularım müthiş per-Direktörü Ola Gunnar Solskjaer, “Oyuncularım müthiş per-
formans gösterdi. Bu 90 dakikalık çaba zor bir çalışmanın formans gösterdi. Bu 90 dakikalık çaba zor bir çalışmanın 
eseriydi. Planlarımız işe yaradı. Amacımız maçı kontrol eseriydi. Planlarımız işe yaradı. Amacımız maçı kontrol 
etmekti. Öndeki 4 oyuncu hep akışkan bir şekilde pozis-etmekti. Öndeki 4 oyuncu hep akışkan bir şekilde pozis-
yonlarını değiştirerek oynadı. İstediğimiz olunca hepimiz yonlarını değiştirerek oynadı. İstediğimiz olunca hepimiz 
mutlu oluyoruz. Buna kalite, ya da şans diyebilirsiniz ama mutlu oluyoruz. Buna kalite, ya da şans diyebilirsiniz ama 
herkesin maça konsantre olması iyiydi” dedi.herkesin maça konsantre olması iyiydi” dedi.
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Ancelotti’den
Arda’ya övgü
Real Madrid Teknik Direktörü 
Carlo Ancelotti, 3-2 kazandık-
ları Leganes maçında ilk 11’de 
oynattığı Arda Güler’in sahada 
ortaya koyduğu performan-
sından memnun olduğunu 
söyledi. Arda’nın iyi bir oyun 
sergilediğini anlatan Ancelotti, 
“İyi oynadı, kalitesini gösterdi 
çünkü oyunu çok iyi okuyor. 
Diğer forvet oyuncuları gibi 
rakibin dengesini bozmasa da 
topla çok iyi oynuyor. Topu iyi 
döndürüyor. Faydalı oldu. Onu 
değiştirmemin nedeni takımı 
ileride daha güçlendirmek ve 
yedekte bekleyen daha diri 
futbolcuları sahaya sürmekti. 
Başka bir şeyden değil” dedi.

CENGIZ ÜNDER
ILK GOLÜNÜ ATTI

MARCO ROSE
LEIPZIG’DEN AYRILDI

Fenerbahçe’den ABD MLS ta-
kımlarından Los Angeles FC’ye 
transfer olan Cengiz Ünder, ilk 
golünü attı. Cengiz Ünder’in, 
ilk 11’de başladığı maçta Los 
Angeles FC, deplasmanda San 
Diego FC ile oynadığı maçta 
3-0 geriye düştü. Konuk takım 
Smolyakov’un 43’üncü daki-
kada attığı golle farkı azalttı. 
45+5’inci dakikada sahneye 
çıkan Cengiz Ünder, MLS’deki 
ilk golünü atarak, takımını ikin-
ci yarıya umutlu taşıdı. İkinci 
yarıda Igor Jesus’un kırmızı 
kart görmesiyle 10 kişi kalan 
Los Angeles FC tüm çabasına 
karşın maçtan puan çıkarta-
madı.

Bundesliga 
ekiplerin-
den RB 
Leipzig, tek-
nik direktör 
Marco Rose 
ile yolların 
ayrıldığını 

duyurdu. Kulüpten yapılan 
açıklamada, Eylül 2022’den 
beri takımın başında olan Rose 
ile yolların ayrıldığı belirtildi. 
48 yaşındaki teknik adam, RB 
Leipzig’le 2022-2023 Almanya 
Kupası ve 2023-2024 Almanya 
Süper Kupası’nı kaldırmıştı. RB 
Leipzig, 27. hafta sonunda 42 
puanla 6. sırada yer alıyor ve 
lider Bayern Münih’in 23 puan 
gerisinde bulunuyor.

Yeni Teknik Direktörü Fatih 
Tekke ile çıktığı ilk maçta 
RAMS Başakşehir’i yenerek 
ligdeki ilk deplasman gali-
biyetini alan Trabzonspor, 
ikinci maçta iç sahada Göz-
tepe ile berabere kaldı. Bordo 
mavililer, Abdullah Avcı ile 
başladığı İhsan Derelioğlu, 
Şenol Güneş’ten sonra Tekke 
ile devam ettiği sezonda hem 
içeride hem dışarıda iki maç 
üst üste kazanma başarısını 

elde edemedi. Lider Gala-
tasaray’ın 35 puan gerisine 
düşen Karadeniz ekibi, son 
9 sezonun en kötü dönemini 
yaşadı. 36 resmi maçta 13 ga-
libiyet alabilen Trabzonspor, 
hafta içinde tek hedef olarak 
gördüğü Ziraat Türkiye Ku-
pası’nda Sipay Bodrum FK’yı 
ağırlayacak. Avrupa’ya gi-
debilmek için kupayı isteyen 
bordo mavililer, turu geçen 
taraf olmak için oynayacak.

TRABZONSPORTRABZONSPOR
istikrar istiyoristikrar istiyor

odrum galibiyeti 
sonrası Beşiktaş-Ga-

latasaray derbisini 
bekleyen Fenerbahçe’de 

yüzler gülüyor. Liderin Beşiktaş’a 
2-1 mağlup olmasıyla 6 puanlık farkı 
koruyan Mourinho’nun ekibi, hafta 
içi kupada oynanacak derbi mücade-

lesi öncesinde moraller yükseldi. Sarı 
lacivertli takıma önümüzdeki hafta 
BAY geçecek olan Galatasaray ile 
puan farkını 3’e indirme şansı doğdu.B

F.BAHÇE’DEF.BAHÇE’DE
UMUTLARUMUTLAR
YEŞERDİYEŞERDİ

Fenerbahçe’de zirve mücadelesinde kritik viraja girildi. Sarı-laci-
vertliler, özellikle Galatasaray’ın kaybetmesinin ardından kalan 9 
maçında seri galibiyet alarak şampiyonluk hesabı yapıyor.

Finlandiya Espoo’da devam 
eden VIRTUS Avrupa Salon 
Atletizm Şampiyonasında Esra 
Bayrak, yeni bir rekora imza 
attı. Kadınlar uzun atlamada 
piste çıkan Esra Bayrak 5,51 
metre atlayarak Avrupa şam-
piyonu oldu ve Türkiye’ye yine 
altın madalya kazandırdı. Esra 
Bayrak, 10. kez Avrupa şam-
piyonu olarak kırılması zor bir 
rekora imza attı. Seremoniden 
sonra konuşan Bayrak “Ülkeme 
bir altın madalya daha kazan-
dırdığım için çok mutluyum. 
Bunun arkası gelecek” dedi.

Esra Bayrak
rekor kırdı

Türkiye Özel Sporcular Spor 
Federasyonu Özel Sporcular 
Kayak Milli Takımı, Dünya 
Şampiyonası için Fransa’ya 
gitti. Türkiye Özel Sporcular 
Spor Federasyonundan yapılan 
açıklamada, “Türkiye’yi en iyi 
şekilde temsil etmek için hazır. 
Özel sporcularımız, ülkemize 
madalya kazandırmak için tüm 
güçleriyle mücadele edecek” 
ifadelerine yer verildi. Kafi-
le başkanlığını Ünal Bingül, 
Teknik Kurul Başkanlığını Erol 
Karabulut yapıyor. Türkiye’yi 
Dünya Şampiyonası’nda Aliye 
Zeynep Bingül, Muhsin Murat 
Bingül, Ayşe Kader Yavuz, Ali 
Umut Çat ve Nusret Doğukan 
Toptaş temsil edecek.

Özel sporcular
Fransa’ya gitti

Estonya’nın başkenti Talin’de 
12-14 Nisan tarihlerinde Avrupa 
Kulüpler Tekvando Şampiyo-
nası düzenlenecek. Turnuvada 
mücadele edecek Milli Takım 
hazırlıklarını sürdürüyor. Tek-
vando Milli Takımı Antrenörü 
Mehmet Aytan, yaptığı açık-
lamada “1 Nisan itibarıyla Ça-
nakkale’de kampa başlıyoruz. 
Buradan da Talin’e gideceğiz. 
Milli Takım olarak hedefimiz 
şampiyon olmak. Bütün sıklet-
lerde iddialıyız. Sporcularımıza 
kampta yardımcı olacağız. 
İnşallah Estonya’da da başa-
rılı bir sonuç almak istiyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Trabzonspor Kulübü Baş-
kanı Ertuğrul Doğan, Ra-
mazan Bayramı dolayısıyla 
mesaj yayımladı. Trab-
zonspor’un sadece bir fut-
bol kulübü olmadığını, kökleri 
geçmişe uzanan büyük bir 
çınar olduğunu aktaran Do-
ğan, “Bu büyük camianın her 
ferdi, bordo-mavi sevdanın 
izinde, iyi günde de kötü 
günde de bir arada durma-
nın, kenetlenmenin en güzel 
örneğini  sergiliyor. Rama-
zan Bayramı’nın bizlere sun-
duğu manevi iklimi, sevgi ve 
hoşgörüyü bayram günleriyle 
de sınırlandırmadan hayatı-
mızın her anına yansımasını 
temenni ediyorum” dedi.

Tekvando Milli
Takımı iddialı

DOĞAN’DAN BAYRAM MESAJI

 

Sezona Abdullah Avcı ile başlayan, İhsan 
Derelioğlu, Şenol Güneş ve son olarak 
Fatih Tekke ile devam eden bordo mavi-
liler, istikrarlı sonuçlara hasret kaldı.

Cedi ‘Pana’da 
kalmak istiyorum’

Alba Berlin maçında sakatlanmasının ar-
dından sahalara dönen Cedi Osman, No-
va’ya verdiği röportajda Panathinaikos’un 
kalan maçlarını ve geleceği hakkındaki 
düşüncelerini paylaştı. Paris maçında 23 
dakika 27 saniye süre alarak 10 sayı, 3 ri-
baund, 1 asist, 1 top çalma ve 1 top kaybıy-
la oynayan Cedi Osman “Normal sezonun 
son iki maçına odaklanıyoruz. Dürüst 
olmak gerekirse, sadece Panathinaikos’ta 
başarılı olmayı düşünüyorum. Burasını, 
bu şehri seviyorum ve hep birlikte çok 
çalışıyoruz. Geleceğin bana ne getirece-
ğini göreceğiz ama burada, Panathinai-
kos’ta kalmak istiyorum” dedi.

İngiltere Premier Lig İngiltere Premier Lig 
ekiplerinden Totten-ekiplerinden Totten-
ham, Fenerbahçe’de ham, Fenerbahçe’de 

kısa süre içinde taraf-kısa süre içinde taraf-
tarın sevgilisi hâline tarın sevgilisi hâline 

gelen Milan Skriniar’ı gelen Milan Skriniar’ı 
transfer listesine ekle-transfer listesine ekle-

di. Fichajes’in habe-di. Fichajes’in habe-
rine göre bir dönem rine göre bir dönem 

Jose Mourinho’nun da Jose Mourinho’nun da 
çalıştırdığı Tottenham, çalıştırdığı Tottenham, 

takımdan ayrılması takımdan ayrılması 
beklenen Arjantinli beklenen Arjantinli 

stoper Cristian Rome-stoper Cristian Rome-
ro’nun yerine Milan ro’nun yerine Milan 

Skriniar’ı düşünüyor. Skriniar’ı düşünüyor. 
Tottenham Teknik Tottenham Teknik 

Direktörü Ange Poste-Direktörü Ange Poste-
coglou’nun, savunmaya coglou’nun, savunmaya 

liderlik edebilecek üst liderlik edebilecek üst 
düzey bir stoper talebi düzey bir stoper talebi 

olduğu, Skriniar’ın da olduğu, Skriniar’ın da 
tecrübesiyle bunu kar-tecrübesiyle bunu kar-

şılayabileceği belirtildi.şılayabileceği belirtildi.

Fenerbahçe’de önünde Fenerbahçe’de önünde 
kritik 9 hafta daha bulu-kritik 9 hafta daha bulu-

nuyor. Jose Mourinho, her nuyor. Jose Mourinho, her 
haftaya final havasında haftaya final havasında 
yaklaşıyor. Fenerbahçe yaklaşıyor. Fenerbahçe 
yönetimi de kalan tüm yönetimi de kalan tüm 

maçların kazanılması maçların kazanılması 
hâlinde oyunculara prim hâlinde oyunculara prim 
sözü verirken, puan kay-sözü verirken, puan kay-
bına tahammül kalmadı. bına tahammül kalmadı. 

İkili averajı da rakibine İkili averajı da rakibine 
kaptırdığı için kalan kaptırdığı için kalan 

haftalarda Galatasaray’ın haftalarda Galatasaray’ın 
kaybını bekleyecek olan kaybını bekleyecek olan 

sarı-lacivertliler, kupadaki sarı-lacivertliler, kupadaki 
G.Saray derbisinin ardın-G.Saray derbisinin ardın-

dan Trabzonspor’u konuk dan Trabzonspor’u konuk 
edecek. Ardından Sivas’a edecek. Ardından Sivas’a 

gidecek olan F.Bahçe, gidecek olan F.Bahçe, 
Kayseri ve G.Antep maçla-Kayseri ve G.Antep maçla-
rının ardından ezeli rakibi rının ardından ezeli rakibi 
Beşiktaş’ı konuk edecek.Beşiktaş’ı konuk edecek.

SKRINIAR’A SKRINIAR’A 
TOTTENHAM TOTTENHAM 

KANCASIKANCASI

HER HAFTA HER HAFTA 
FİNALFİNAL



Deniz Kuvvetleri Komutanlığının stratejik 
unsuru olarak hizmet eden deniz karakol 

uçakları, Türkiye’nin gökyüzündeki gücüne güç 
katıyor. “Mavi Vatan”ın kontrolü ve korunması 
için önemli olan deniz karakol uçakları, görevle-
rine bayramda da devam ediyor. Deniz Hava Ko-
mutanlığı bünyesindeki 301’inci Deniz Hava Filo 
Komutanlığında görevli uçuş ekibinin TCB 752 
kuyruk numaralı deniz karakol uçağıyla yaptığı 
keşif ve gözetleme uçuşu, görüntülendi. Bayramı 
görev başında karşılayan deniz havacılar, uçuş 
öncesi brifinginde, görevi ve son hava durumunu 
gözden geçirdi. Uçuş ekibi, uçak bakım perso-
nelinin bayramını kutladı. Kalkış hazırlıklarının 
tamamlanmasının ardından uçağa binmek üzere 
uçak park sahasına giden uçuş ekibi, uçağı gö-
reve hazırlayan ve kendilerini uğurlayan bakım 
personelinin Ramazan Bayramı’nı tebrik etti.

‘Mavi Vatan’ın 
bekçileri 
kesintisiz görevde

Ramazan Bayramı tatili için Ka-
padokya’ya gelen yerli turistler, 

sıcak hava balon turuna katıla-
rak bayram sabahı gökyüzünde 
süzüldü. 9 günlük bayram tatilini 
tarihi, kültürel ve doğal güzellik-
lerle bezeli Kapadokya’da geçir-
mek isteyen yerli konuklar, gün 
doğumu vaktinde gerçekleştirilen 
balon turuna ilgi gösterdi. Nevşe-
hir’in Göreme beldesi çevresindeki 
vadilerde bulunan balon kalkış 
alanlarında ekiplerce hazırlanan 
sıcak hava balonları, yolcuların 
sepetlere alınmasının ardından peş 

peşe gökyüzüne havalandı.
Balon turuna katılan yerli turistler, 
yaklaşık bir saat boyunca periba-
caları ve doğal kaya oluşumlarıyla 
kaplı vadiler üzerinde uçtu. 27 
Mart’tan beri olumsuz hava koşul-
larından dolayı yapılamayan balon 
turuna yabancı ve yerli turistlerin 
ilgi göstermesi dolayısıyla bölgede-
ki 156 balon yaklaşık 2 bin 500 ki-
şiyle tam kapasite uçtu. Balonlarda 
yer bulamayan yerli ve yabancı 
turistler ile manzarayı seyretmek 
isteyenler, vadi yamaçlarındaki se-
yir alanlarında kalabalık oluşturdu. 

dirne’de Yunanistan sınırın-
da görev yapan Mehmetçikler, 
bayram sevincini silah arkadaş-
larıyla yaşadı. Uzunköprü’nün 

Saçlımüsellim köyünde sınıra yakın nok-
tada yer alan Saçlımüsellim Hudut Kara-
kolu’nda vatan savunması yapan askerler, 
7 gün 24 saat gözünü kırpmadan nöbet 
tutuyor. Askerler, ASELSAN tarafından 
milli ve yerli imkânlarla üretilen Taktik 
Tekerlekli Zırhlı Keşif Aracı (HIZIR) ile keşif 
ve gözetleme faaliyetleri de yapıyor.

Uzakta bayram sevinci 
Sınırda görevini başarıyla yapan “hudut 

kartalları”, ailelerinden uzakta bayram 
sevinci yaşadı. Ramazan Bayramı’nı ko-
mutanları ve silah arkadaşlarıyla geçiren 
askerler, Bölük Komutanı Piyade Üsteğ-
men Yasin Soysal komutasında bir araya 
gelerek bayramlaştı.

Soysal, karakol bahçesinde düzenle-
nen bayramlaşma töreninde askerlerin 
bayramını kutladı. Askerlere daha sonra 
şeker ve kolonya ikram edildi. Daha sonra 
komutanlar kulede nöbet tutan Mehmet-
çik’i ziyaret ederek bayramını kutladı, 
telefonla ailesiyle görüştürdü. Antalya’da 
yaşayan babası Necati Bambul ile görüşen 
asker Muhammed Selim Bambul, ailesinin 
bayramını kutladı. Ailesine görev başın-
da bayrama girdiğini belirten Bambul, 
“Arkadaşlarım ve komutanlarımla birlik, 
beraberlik ve huzur içerisinde bayram 
kutlamaktayız. Hepiniz Allah’a emanet 
olun. Bayramımız mübarek olsun” dedi.

Askerlerden Mert Çıbık da bayrama 
kavuşmanın huzurunu yaşadıklarını ifade 
etti.

Silah arkadaşları ve komutanlarıyla 
bayramı karşıladıklarını dile getiren Çıbık, 
“Başta şehit ve gazi aileleri olmak üzere 
ailemin ve asil Türk milletinin Ramazan 
Bayramı mübarek olsun. Burada komu-
tanlarımız ve arkadaşlarımızla bayram 
kutlamanın mutluluğunu yaşıyoruz” diye 
konuştu.

‘HUDUT KARTALLARI’‘HUDUT KARTALLARI’
SINIRDA BAYRAMLAŞTISINIRDA BAYRAMLAŞTI
Edirne Saçlımüsellim Hudut Karakolu’nda vatan sa-
vunması yapan askerler önce komutanlarıyla, sonra 
da telefonla görüştükleri aileleriyle bayramlaştı.
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